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szélesebb alapokra fektetett
köményt

Mihalache visszaadta megbízatását az uralkodónak. — 
Tatarescu a gheorgh isták kai bővíti ki kormányát. Sokat 
kérnek, de kevéssel is megelégednek az uí- iberáüsok

Bucnresti. aját tudósítónk jelenti: Szombat éjszakai rendkívüli különkiadásunkban részlete­
sen beszámoltunk a kormányválság minden fontos mozzanatáról. Az eseményeit rohanását oly 
érzékeltető formában és oly gyorsasággal siettünk olvasóink elé vetíteni, amint az a mai, mo­
dern sajtószolgálattól csak várható volt.

Jeleztük azt is, hogy Mihalache kormányalakítása egyátalán nem latszik valószínűnek. Az 
események bennünket igazoltak: Mihalache kormányhatalomra jutása a legfelsőbb helyről 
kapott súlyos feltételek miatt hajótörést szenvedett. A Nemzeti Parasztpárt elnöke a pártvezelo- 
séggel folytatott beható megbeszélés után visszaadta megbízatását az uralkodónak, aki ezekutan 
ismét Tatarescut bízta meg kormányalakítással. Tatarescu ez alkalommal szintén feltételekkel 
kötötten kapta meg a megbízatást. Ezek a feltételek azonban korántsem olyan súlyosak, hogy 
Tatarescu meg ne tudna birkózni velük.

Midőn alább részletesen adjuk a legutóbbi belpolitikai eseményeket, biztosra vesszük, hogy 
az uralkodói akarat szerint ielirissitett, újabb Tatarescu-kormány megalakítása csak orak kér­
désé. A belpolitikai és külpolitikai vonalvezetésben tehát a néhányhetes izgalom elienere sem­
miféle változás nem történt.

ahol Tatar(*»ou hosszabb beszédben ismertette a 
történ telket. A m i meeteretoök acután Dinu Bra-
tianuhoz hajtatott, akivel több, mint agy órát
tanácskozott. Mindenfelé, úgy a Liberális Pärt 
egyes csoportjaiban, mint. az ellenzéki pártoknál, 
szüntelenül folynak a tanácskozások. Így érte­
kezleteket tartottak a Liberális Párt H. csoportja 
és a „Pareri Libere“ csoportjai is és

a liberális kormányzat politikai alapjai­
nak a kiszélesítése ellen foglaltak állást.
A fiatalság tehát úgy látszik, nem akar sem 

miféle pozíciót másnak átengedni.

Alku kimarnia! és Bratianu Györgyei
A lapok szerint Juntán ellene van a Liberáli­

sokkal való együttműködésnek, mert — mini 
mondja — sem az 6 programja, sem az általános 
politikai helyzet nem engedik meg, hogy ilyen 
irányú tárgyalásokba bocsátkozzék. _ Hétfőn 
egyébként Junián tanácskozásokat tart pártja ve­
zetőembereivel. A Gheorgh.istá.k is összeültek. Gh 
Bratianu bejelentette, hogy Tatarescu már kö­
zölte vele, hogy meg fogja őt látogatná s javas­
latot tesz a kormányban való együttműködésre.

A Dimineata értesülése szerint a Gheor- 
ghisták együttműködés esetére három al- 
miniszterséget, húsz polgármesterséget, 20 
megyeíönöki állást és 72 képviselői helyet 

követelnek.

Bratianu Gh. azonban kijelentette a sajtónak, 
hogy az ő feltételeiről forgalomba hozott értesü­
lések nem felelnek meg a valóságnak. Ezeket ^ a 
fettételeket csak azután állapítja meg, ha Tata- 
rescu javaslatát már ismeri.

Mihalache ktwnényalaSilésa nem sikerült
Vasárnap délelőtt újból összeült a Nemzeti 

,-arasztpárt elnöksége Mihalache lakásán, 
a-m-ely egyhangúlag azon felfogás mellett fogla.lt 
állást, hogy

lehetetlenség tárgyalásokat kezdeni Vaj­
dával ez együttműködés coliéból s igy
Mihalache vissza kell, hogy adja a súlyos 

teltételekkel kapott megbízatást
Ennek rnegfelelőleg Mihalache vasárnap dél­

után fél négykor jelentkezett az uralkodónál,
akinél háromnegyedóráig tartózkodott. A kih-all- 
giatás után lakásán fogadta az újságírókat, akik­
nek kijelentette, hogy

visszaadta megbízatását az uralkodónak, 
mert a Román Arcvonallal való együtt­
működés nem lehetséges, de az egységes 
és szolidáris Nemzeti Parasztpárt tovább­
ra is a trón és az ország rendelkezésé-

a házelnök, a parlamentárok és a katonai 
és polgári hatóságok vezetői.

Eddig a közlemény.
A miniszterek azonban csak a Te Deumon 

vesznek részt, mert a kormány lemondásban van 
s a parlament nem dol.gozhatik. Ezért a parla­
ment következő üléseinek időpontjául november 
22-ét fogják kihirdetni, de bizonyosra veszik, 
hogy az uj kormány megalakulása után a jelen­
legi parlamentet feloszlatják és kiírják az uj vá­
lasztásokat.

A liberális pari ftetal szárnya nem 
akar helyet átengedni.

Tatarescu délutáni kihallgatása eredményé­
nek közhírré tétele után a volt miniszterek ösz- 
szegyültek a megbízott miniszterelnök lakásán,

A Curentul jobban tudja...
A Curentul szerint bizonyos, hogy Gh. Bra­

tianu pártja elfogadja a Tatarescuval való 
együttműködést.

Mingyárt az uj kormány megalakítása
után ki fogják mondani a két Liberális 

Párt egyesítését.
Az egybeolvadás feltételeiről mée korai be­

szélni, de a Curentul szerint a kormányban való 
együttműködés feltételei is sokkal enyhébbek 
lesznek, mint ahogy a Dimineata értesül. Esze­
rint a Gheorgisták csak egy miniszterséget, va­
lószínűleg a külügyminiszterséget kéri-k Bratianu 
Gheorghe számára s ezenkívül megelégszenek né­
hány adminiszterséggel, államtitkársággal és te­
kintélyes számú mandátummal. A Gheorgh isták 
nem nézik jó szemmel, hogy a kormány Juni ári­
nál is együttműködjék. Nem Junián személye, 
hanem pártjának egyes elemei iránt támasztható 
kifogások miatt

re áll,
Mihalache után Tatarescut fogadta a ki­

rály. A miniszterelnök kijövet, jelezte az újság­
íróknak. hogy hat órakor a miniszterelnökségen 
nyilatkozni fog a sajtónak. E nyilatkozata ,gy 
hangzik:

Ma délután négy órakor benyújtottam 
. -ÜlcfsAoének az egész kormány iemonda-r .! *"It? * . _"‘TtíVv’Vr;--iatrsál Őfelsége elfogadta ezi áTTVűl vnfft asiSSS 

kegyeskedett megbízni engem az ui kor­
mány megalakításával, amelynek kiszé­
lesített politikai alapja kell, hogy legyen. 
Remélem, ennek a megbízatásnak a le­
hető legrövidebb időn belül eleget tudok 

tenni.

Hétfőm délelőttre összehívták 
a parlamentet

Tatarescu mingyárt ezután tanácskozásokat 
■folytatott a lakásán politikai barátaival. Úgy 
tudják politikai körökben, hogy Tatarescu az uj 
kormány Ghcorghe Bratianu, Vajda *s Limán 
közreműködésével szándékszik összeálltam. 
Egyébként a miniszterelnökség vasárnap hivata­
lé közleményt adott ki, amely igy hangzik:

Hétfőn, november 15-én délelőtt 11 órakor 
Te Deum lesz a patriarchia templomában 
a parlament megnyitása alkalmából,

1 melyen rész tv esznek a kormány. taaiaL

Nagy szomorúság a Nemzeti Parasztpártban
összeül a párt központi végrehajtó bizottsága

A Nemzeti Parasztpárt elnöki tanácsa va- , 
jn’ Ö* I z-y-r",wMT' Z* ■jfop.piUt Er-v I

órai tanácskozás titán a következő hivatalos 
közleményt adták ki:

A Nemzeti Parasztpárt ágy tekinti, 
hogy miután az alkotmány értelmé­
ben az ötödik rendes parlamenti ülés­
szak nem lehetséges, a nemzeti, pa- 
raszlpárti országgyűlési tagok nem 
vesznek részt a megnyitáson és a kö­

vetkező esetleges üléseken.
Tegnap az a hír terjedt el. hogy a Füi- 

pescu elnöksége alatt levő konzervatív párt 
egyesülni fog a Nemzeti Paraszt párttal. Egy éh­
ként a Nemzeti Parasztpárt köreiben nagy a^le- 
hangoltság. Mihalache tegnap délutáni nyilat­
kozata elkeseredést váltott ki amit azonban 
igyekszik mindenki nyugodt méltósággal vi­
selni. Az elnöki tanács tegnap délutáni máso­

dik ülésén elhatározták, hogy a központi vég- 
•pljaifó hizottma ülését összehívják november 
hó 18-ára.

Hétfőn délelőtt újabb értekezlet volt Mt- 
halachénál ennek a. bizottsági ülésnek az elő­
készítésére. Popovici hétfőn telefonon közölte 
Maniuval az események részleteit. Mónin a hét 
folyamán Bucurestibe megy és résztvesz a 
végrehajtó-bizottság ülésen.

A Nemzeti Parasztpárt november 18-ikv 
központi végrehajtóbizottsági ülése élén nagy 
érdeklődéssel néznek a lapok. Mihalache ezen 
az ülésen, miután ismertette a legutóbbi poli­
tikai eseményeket, be fogja, nyújtani lemondá­
sát. A pártelnök máris közölte politikai bará­
taival, hogy eltökélt szándéka, hogy lemond és 
a párt vezetését Maniu Gyulának adja át. Nem 
érdektelen, hogy Mihalache és Madgearu teg­
nap este elmentek a színházba, mert ezzel is 
bizonyítani akarták teljes nyugalmukat.
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Romboló árvizek 
Magyarország
A csehszlovákiai Kőtárról a tavaszi áradásnál is magasab­

ban ömíenek át a folyók

Miskolcról jelentik: Feieőborsod ismét a ré- 
nület napjait éli. Még ki sem heverte a tavasai 
árad is csapásait, az árvíz újra elöntötte a Saio-, 
a Boldva- és a Hemád-folyó két partját. A vasúti 
töltés két oldalán, amtddig a ewm a sűrű hóvi­
harban és ködben ellát, szennyes, piszkos ar hul­
lámzik. A medréből kiszabadult Sajó, melynek 
legutolsó árhulláma az éjszak tört be váratlanul 
a tclyonenti falvakba, mindent elsodort, ami út­
jába került. Házak dőltek össze, vasúti töltéseket 
mosott ki a viz, élőállatokat sodort el az ar, gyü­
mölcsösök és szérüskertek pusztultak el.

Pár kilométerre Miskolcié!, Sajóecsegen már 
mindent viz borit, csak a mágasabban fekvő 
szántóföldeken áll ki egy-egy hóval borított dom­
bocska. Úszó szénaboglyák között, gyökerestől ki­
tépett. fákat forgat az örvénylő ár. A vasúti töl­
téshez vezető utaknak semmi nyoma egv-két el­
görbült, szakadozott vezetékű telofonpózria jelzi 
az ut helyét. A töltés két oldalán, a vágány alatt 
a köveket mossa már a viz, amely néhol a talp­
fákat is meglazította. A Sajó medrét csak néhány 
öreg fűzfa koronája jelzi.

Sajókazán megáll a vonat. Vadnán a viz ki­
mosta a vasúti töltést. Putnokná! is minden viz 
alatt áll, az ár itt is átlépte a gaiakat es több 
házból ki kellett költöztetni a lakókat. A putnoki 
gőzmalom is alig áll.

A LEGTRAGIKUSABB HELYZET BÁNRÉVE 
ALATT

Bánréve község normális vízállás mellett is 
a Sajó szintje alatt fekszik. Az éjjel két órakor 
szakította át három helyen a gátat a megáradt 
folyó s pillanatok alatt elöntötte az egész közsé­
get. A lakosság fáklyafénynél menekült a közeli 
dombokra. Vasárnap utászcsapatok értekeztek a 
helyszínre, menteni próbálnak, ahol lehet. Sajó- 
némediben tiz ház omlott össze.

Nem messze ezektől a falvaktól fekszik Sajö­
vel ezd, Hosszúrét és Dubicsány. ahol tizenöt ház 
esett áldozatául az árvíznek.

Mindenki földönfutó lett ezekben a faivak­
ban. Hosszú rév községben. Serényi Ödön gróf 
kastélyát körülzárta az ár, az istállókban a lovak 
szügyig állnak vízben.

Azok a szerencsétlenek, akiket a vizár éjjel 
ágyukból öntött ki, hátborzongató részleteket 
mondanak e! a szörnyű éjszakáról. A mcí.-zft 
északi szélben és süni havazásban domboldala­
kon összebújva dideregnek a megmenekült csalá­
dok, akik helyenként már két napja fedél nélkül 
vannak. Akik elértek a szomszédos falvakig, az

állomások fütött várótermeiben ütötték fel szál­
lásaikat. Családok százai állnak ennivaló, ruha 
és lakás nélkül,

HÉTEZER KATASZTRÁLIS HOLD A VIZ 
ALATT AZ ÁRVÍZ PUSZTÍTÁSAI MISKOLCI­

NÁL
Az áradás most sokkal nagyobbméretü, mint 

a tavasszal volt. Eddig, a hivatalos becslés sze­
rint, körülbelül hétezer kntasztrális hold áll viz 
alatt, amelynek legnagyobb vésze őszi gabonával 
volt bevetve.

Az árvíz, mint tavasszal, Miskolc alatt is 
nagy pusztítást végzett. Szombaton éjjel az ára­
dat behatolt a Sajó melletti Csorbatelepre, ahol 
azonnal megkezdték a házak kilakoltatását, Szí-

* A bélben keletkező mérgek állal okozott
rosszullétnél egy két pohár természetes „Ferenc 
József“ keserű viz. gyom s alapos hélkiüritó hatá­
sé. nál fogva, a legjobb szolgálatot teszi Kérdezze 
meg orvosát.

vettépő jelenetek játszódtak le a fáklyák kísér­
teties fénye mellett, amikor pillanatok alatt 
egész élet munkájának gyümölcsét pusztította el 
a betörő víz.

A bolgárkertészek telepén kimosott meleg­
ágyak, összetört istállók, d-ül ed ezó házak, elsodort 
bútorok jelzik a pusztítást. Vasárnapra virradó 
hajnalban még egyre emelkedett az áradás. 
Rendőrök, tűzoltók, katonák végzik itt a mentés 
munkáját Derékig érő vizben hurcolják ki a la­
kók még hátramaradt holmijaikat és úszva men­
tik ki háziállataikat a havas országúira.

Az utcákon és az udvarokon csónakkal köz 
lékednek a mentők.

A legutolsó jelentések szerint Bánrévén es 
Özdon már apad, de Hót község határában a 
nagy viznvrmás miatt a gátat át kellett vágni, 
ami az alsó részeken okoz majd árvizet. A veszé­
lyeztetett járások főszolgabirái a helyszínen tar­
tózkodnak és személyesen irányítják a mentési 
munkát. Az anyagi kár egyelőre még kiszámi tha­
tatlan A lesrmgyobb kár a gazdákat az őszi ve­
téseknél érte, amit a viz teljesen kimosott. Ken■ 
geteg háziá!'út is elpusztult.

Ä fcataléü köztársasági elnök
Brüsszelben

Á spanyol vörös kormány fegyverszünetet kér a nemzetektől
Brüsszelből jelentik: Companys vasárnap 

Párizsból Brüsszelbe érkezeti beteg fia meglá­
togatására. A katalán elnök kedden visszauta­
zik Barcelonába. Kijelentette, hogy tévesek 
azok a hífek. hogy külföldi államférfiakkal 
kívánna tanácskozni.

Párizsból jelentik: A dour értesülése sze­
rint. mióta a valenciai kormány Barcelonába

Az utolsó rádióévad legkiemelke­
dőbb eseménye a DURA-OPTIMA 
FŰTŐELEMEK (szárazakkumulátor)

bevezetése volt, amelyek telepes készülé­
keknél nélkülözhetetlenné váltak. Teljesítmé­
nyük óriási, normális terhelésnél egy évig is 
állandó fütőárainot szolgáltattak. Az elemeket 
nem kell sem tölteni, sem kezelni, a bekapcso­
lástól teljes kimerülésig állandó fütőáramot 
szolgáltatnak. Minden -zaküzletbon kaphatók. 
Technikai leírással rendelkezésre áll a DURA 

MÜVEK R. T. Timisoara.

átköltözött, az eddigi háborús kitartása nagyon 
megrendült A kormányon belül súlyos ellen­
tétek vannak abban a tekintetben, hog-y a nem­
zeti kormánytól fegyverszünetet kérjenek. A 
Negrin-kormány közeli visszalépéséről is állan­
dóan jönnek a hírek. Azt pedig több oldalról 
megerősítik, hogy a Negrin-kormány Angliát 
közvetítésre kérte föl s így akar Sal-amancából 
fegyverszünetet kieszközölni,

$ZÍ318SSia^yi¥lM®ÍÖMiÍ

lemondásával
Londonból jelentik: A Daily Express je­

lentése szerint, moszkvai körökben számolnak 
Litvinov közeli lemondásával. Azt hiszik, hogy 
Litvinov legbizalmasabb hívének. Jure név ber­
lini szovjet nagyköveinek váratlan letartóztatá­
sa Litvinov sorsának megpecsételését is jelenti.

Szuszu Irta: Papp András
Ismerőseim már régen biztattak, hogy sze­

rezzek magamnak kutyát, vagy ha úgy tetszik, 
fajtiszta ebet. Valóságos dicshimnuszokat zeuge- 
deztek a kutyatartás örömeiről és kedvességéről 
és a sok biztatás nyomán emlékezetemben fel is 
rémlett néhány vidám epizód a gyermekkorom­
ból, — boldogult „úrfisitoromból, amikor öreg 
bemáthegyink hátán nyargal asztam. Princ, a 
hatalmas eb békésén tűrte a természettől nem 
éppen néki rendelt mulatságot és eszembe jutot­
tak a nem kevébbé kedves játékok, uszkár, spiec, 
spaniel és ki volna megmondhatója, milyen fajta

voltam akkoriban. Az emlékezés amúgyis erős 
kutya-barátságomat kutyabirtoklási vággyá ér­
lelte. Újból kedvet kaptam a kutyához, amely­
nek valóban kedves és hűséges barátságát éppen 
a sors mostohasága, helyesebben a legényélet tö­
mérdek viszontagságai tett lehetetlenné szá­
momra. amióta elkerültem a szülői háztól.

— Kutyát akarok! — határoztam el szinte 
bősz indulattal és családom is lelkesen helyeselt. 
— Kutya kell a lakásba, ha már kertünk nin­
csen!

Az évekig — legalább is kutya-ügyben — 
mostoha sors is kedvezett! Ahányszor csak haza­
felé ballagtam a félig sötét utcákon mindannyi­
szor csatlakozott hozzám egy egy kóbor gazdát- 
'an eb.

Mindegyiket hazavittem.
be sajnos egyik sem maradt hű hozzám, 

csak úgy, mint előző gazdáját, engem is elha- 
Syott valamennyi. A lakm ározás, jóltart ás után

masnap kereket oldottak. És, ha nem, akkor a 
régi gazda jelentkezett elveszett, kedvencéért..

Valóságos családi tragédia lett azután abból 
a jámbor, de borjúnagyságú koromfekete doher- 
mannból, amelyet egy esős éjszaka szedtem fel 
az utcán. Szokás szerint ő is hozzám csatlako­
zott és talán kedvesebb, barátságosabb volt, mint 
a többi mind. Amikor a nyomomba szegődött, 
könyörgő szemmel pislogott rám.

Ez nem kóbor kutya — állapítottam meg 
magamban és természetesen a másik gondolatom ' 
az volt hogy haza kell vinnem. Hiszen csak nem 
hagyhatom kint az utcán a hűvös, esős éjszaká­
ban ?

Hazavittem hát. Szegény kiéhezett állat 
ui-.jgLs it volkJftcadfedte.... FJJjíUam- Csak; .úgy, 

habzsolta a maradék ételt, a száraz kenyeret, 
jóllakott, ivott, aztán odaheveredett a lábaimhoz 
csendesen, bizalmasan. Mintha már évek óta is­
mernénk egymást. Határozottan jól érezte magát 
nálunk. Éjszaka is jó volt és rendes. A dívány 
mellé feküdt és meg se moccant volna a világért 
sem reggelig, amíg fel nem ébredt. Akkor azután 
olyan örömmel köszöntött, mintha . . . mintha 
csak a saját kutyám lett volna. Sajnos, ez az 
öröm csak másnapig tartott. Ekkor ugyanis je­
lentkezett a vendégkutyám gazdája és áradozó 
örömmel hazavitte kincsét.

Én meg újból kutya nélkül maradtam. Na­
pokig sajnáltam ezt a nagyszerű, pompás állatot. 
Él is panaszoltam kutya-búmat néhány kutyás 
barátomnak.

Edömér a kitűnő ebtenyésztő megértette ku­
tyádon állapotom szomorúságát.

Üregem — szólt barátságosan ne Bú­
sulj. Adok én neked kutyát a tenyészetemből.

Kőbőr kutyákkal ezentúl ne is próbálkozz. Az 
veszélyes és kockázatos. Az utcai ebek nem 
hűek, hiszen tapasztalhattad, de persze, az én 
fajkutyáim . . . azok mások.

És annyit dicsérte tenyészetének remek pél­
dányait, hogy — alig vártam másnap az aján­
dék kutya megérkezését.

Felkészültünk a kutyafogadásra, helyeseb­
ben régi gazdája kellő és ajándékozóhoz méltó 
fogadására.

Nahát, ez is szép pénzbe kerül majd — pa­
naszkodott a feleségem a vendéglátás tetemes 
költsége miatt. — Ezért már venni is lehetne ku­
tyát.

— Az más — replikáztam a nyomós érvekre. 
— Vásárolt kutva és ajándék eb. az kettő. In- 

' kább" drapják 'kutyát 'ajándékba, mint fizessek 
érte, ha mindjárt többe is kerül az ajándék ku­
tya. mint a megvásárolt.

Ezt aztán belátta a feleségem is.
A kutya Ás Edömér végre megérkeztek. Az 

ajándék eb valóban aranyos volt. Kdömért alig 
lehetett megvigasztalni. Késő éjszaka volt, ami 
kor végre a bőségas vacsora és kitűnő borok ha­
tása alatt a kutyaveszteség miatti fájdalma 
nagynehezen megenyhült és Edömér érzékeny 
búcsú után eltávozott. Szegény Edömér vesztesé 
gét megértettük és méltányoltuk is. Szuszu, az 
ajándék kutya bájos kis jószág volt. Nem győz­
tünk örülni és dicsérni a most már saját tulaj­
donunkba került ajándék kutyát.

Harmadnap váratlanul ismét becsöngetett 
Edömér.

- Szervusz, szervusz — üdvözölt kitörő 
örömmel. — Eljöttem megnézni a Szuszut. Hogy 
van szegény ?

------i t v ! t ,
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Mussolini Hai
Rómában vannak

Rómából jelevük; Tudvalévőén a külföl­
dön olyan hírek terjedtek el, hogy Mussolini 
Bruno, a Duce legidősebb fia a spanyol vörösek 
fogaágtóba került. Mint Rómából jelentik. Mus­
solini Bruno, aki minden külföldi hírre 
tétben Rómában tartózkodik, öccsével, 
rióval együtt hétfőn resztvesz egy nagy 
ünnepség ’
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Finom habja könnyen ha tol a mély rétegekbe,a 
szöveteknek csodálatos rugalmasságot kölcsö­
nöz, míg a bőrnek finom és bársonyos külsőt.
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A Semmitőszék kedvezően 
döntött a satu maréi iparos 

Otthon ügyében
Visszakapja székházás a naiymultú egyesület. Dr Gyárfás Elemér 
szenátor alapos jogi fejtegetése után a iegfelsőbb bíróság meg­

semmisítette a törvényszék határozatát
Saturmre. Raját tud. Dr Gyárfás Elemér 

szenátor, aki a satu maréi Iparos Otthont bir­
tokháborítás! perében a Semmitőszék előtt kép­
viselte, az egyesület vezetőségét táviratilag ér­
tesítette arról, hogy a legfelsőbb bíróság meg­
semmisítette a salumarei törvényszék határo­
zatát, amelyben magát az ügy érdembeni tár­
gyalására illetéktelennek mondotta ki s az Ipa­
rost. Otthoni közigazgatási perre utasította.

A Semmitőszék határozata következtében 
a járásbíróság döntése maradt érvényben, 
amely tudvalévőén az Iparos Otthonnak adott 
igazat és a munkakamara eljárását birtokhábo­
rításnak minősítette.

A székházat és teljes berendezését az ora- 
deai munkakamara április 9-én a munkaügyi 
minisztérium távirati rendeletére karhatalmi 
segédlettel bírtokbavette. Az egyesület vezető­
sége ez ellen hiába tiltakozott, a rendőrség 
végrehajtotta a minisztérium rendeletét.

Az Iparos Otthon vezetősége birtokháborí­
tásnak minősítette a munkakamara eljárását és 
az ellen a helybeli járásbíróságnál birtokhábo­
rítást. keresetet tett folyamatba. A bírói döntés 
a keresetnek helyt adott és kimondotta, hogy 
egy egyesületet egyszerű miniszteri rendelettel

„Szegény" Szuszu éppen a friss májat hab­
zsolta és nem volt hajlandó otthagyni még Edö- 
mér kedvéért sem. Valósággal negligálta Kdö­
mért és úgy viselkedett, -- mint valami utcai 
kutya, amelyik szokás szerint rá sem hederít 
Edömér cingár és jelentéktelen alakjára. Edö- 
mér azonban kedveskedett a falatozó Szuszival 
és rövidesen indult is.

— Ja, öregem — fordult vissza az ajtóból. — 
Véletlenül nincs nálam pénz. Légy szíves adj 
kölcsön ötven fillért.

Adtam és Edömér távozott.
Másnap újból jött. Jött és távozott. Ugyan­

úgy, mint előző nap. Csak éppen hogy — pengőt 
kért az ötven fillér helyett.

Adtam — természetesen. — Elvégre az ilyen 
..Apróságot n*i ..lehefc.mig4Ag.afi*:i olyasmtatitiil,.. 
aki önzetlenül kutyát ajándékoz az embernek.

A hét végén Edömér már az öt pengőnél tar­
tott. Ezt már megsokaltam.

— De Edömér ... — próbáltam védekezni. 
Edömér azonban fölényesen leintett.

— Ugyan, öregem, ne légy kicsinyes. Szuszu 
rengeteg pénzt ér. Megéri neked ezt a jelenték­
telen filléres áldozatot...

Este haditanácsot tartottunk és másnap Szu­
szul — visszaküldöttcm Edömérnek, aki csodá­
latosképpen nem is tiltakozott,

Szuszu nem sokkal később új gazdához ke­
rült és Edömér bevált szokás szerint naponta 
meglátogatja — volt kutyáját. És a megajándé­
kozottat ...

Ki tudja meddig?

Ja, majd elfelejtem. Vettem húsz pengőért 
így bájos, aranyos kis kutyát. Nagyon örülünk 
neki. És senki sem jár hozzá látogatóba...

gát az ügy letárgyalására illetéktelennek minő­
sítette s az Iparos Otthont panaszával a köz- 
igazgatási bírósághoz utasította.

Most már az egyesület élt. fellebbezési jo­
gával. Köziben a járásbirósági ítélettel vissza­
adott ingatlant a munkakamara ismét elfoglal- 
la és azt ma is megszállva tartja.

Az ügy fellebbezés folytán a Semmítősaék- 
hez került, ahol dr Gyárfás Elemér szenátor 
alapos jogi fejtegetése után a legfelsőbb bíróság 
a salumarei törvényszék határozatát megsem­
misítette és az iratokat újratárgyalás végett 
visszaküldte Satumarera.

Az Iparos Otthon vezetősége az érvényben 
levő járásbirósági határozat alapján kérte bir­
tokába való visszahelyezését, ami rövidesen 
meg is történik.

A dolgok megértése végett megemlítjük, 
hogy az Iparos Otthon és a munkaügyi mi- 
-nisztérium között egy másik per Is folyik, amit 
a minisztérium az egyesület jogi személyisé­
gének megvonása érdekében indított a tör­
vényszéken.

nem lehet, vagyonából kiemelni, mert ehhez bí­
rói határozat szükséges. A hatmillió lei értékű 
székházat az ítélet alapján végrehajtással az 
egyesületnek visszaadták.

A munkakamara a járásbirósági döntés 
ellen a törvényszékhez fellebbezett, mely — 
bár a birtokháborítás tényét újra megállapítot­
ta — azzal az indokolással, hogy az ügyben 
közigazgatási hatóság szerepel alperesként, ma-

Ä belga Sirály Londsnba»
Haj andó e’nökö ni az új nyugati egyezményről foiyo 
tárgyalásokon, —~ Az uralkodó új házasságkötése ter­

véről is beszé nek
Brüsszelből jelentik: A People című angol 

iap diplomáciai szerkesztőjének értesülése sze­
rint Lipót belga király Londonban javasolni 
fogja a locarnói hatalmak értekezletének össze­
hívását egy új locarnói szerződés megkötése 
érdekében. Az értekezleten Lipót király haj­
landó szemetesen elnökölni. Az értekezlet a 
lap szerint még karácsony előtt összeül.

Londonból jelentik: Eden külügyminiszter 
vasárnap Brüsszelből hazaérkezett Londonba, 
ahová keddre várják Lipót belga király látoga­
tását. E látogatásnak nagy politikai jelentősé­
get. tulajdonítanak nemcsak a tárgyalások 
miatt, amelyeket a király folytatni fog, hanem 
azért is, mert. Londonban találkozik Mária sa- 
voyai hercegnővel, az olasz királyi pár legfia- 
labb lányával, akii az elterjedt hírek szerint 
feleségül vesz.

Umberto olasz trónörökös néhány 
évvel ezelőtt vette feleségül Lipót király hú-

-lgá í iptu tre vette..cvjffív. jA—kapóira“" “tét ovii In
olasz és a belga királyi család között.

A NEMZETKÖZI KERESKEDELEM 
MEGKÖNNYEBBÍTÉSE ÉS BELGIUM KÍNAI 

ÉRDEKEI.

Londonból jelenük: A „Star“ részleteseb­
ben méltatja Lipót belga király londoni útja 
céljait. Először is azt emeli ki. hogy a király 
az Anglia. Franciaország, Németország és 
Olaszország közötti megegyezés érdekében te­
vékenykedik. Aztán azt. emeli ki. hogy a belga 
király megbeszéléseket fog folytatni az angol 
államférfiakkal a világkereskedelmi akadályok 
megszüntetéséről s általában a nemzetközi gaz­
dasági viszonyok feszültségének enyhítéséről. 
Ugyancsak a Star szerint a távolkeleti viszály 
is közelről érdekli Belgiumot, minthogy Kíná­
val nagy pénzügyi, közgazdasági és ipari össze­

köttetései vannak. Belgium uralkodója tehát a 
Kína felőli megegyezés érdekében is sürgetően 
közbenjár.

BELGIUM FÉLTI AFRIKAI GYARMATAIT 
A NÉMET IGÉNYEKTŐL.

Londonból jelentik: A News Chronicle ír­
ja, hogy mióta Németország az ő volt gyarma­
tai visszaszerzésére élénkebb tevékenységbe 
kezdett, Belgiumban megnőtt az aggodalom a 
belga Kongó miatt, A belgák attól félnek, hogy 
Anglia a maga délafrikai gyarmatai megtartá­
sa érdekében kialkuszik Németországgal a bel­
ga gyarmatok egy részének a visszaadásában. 
Lipót király arról akar biztosítékot szerezni, 
vájjon Anglia közbelép-e Belgium érdekében, 
ha Németország a belga gyarmatokból akarna 
valamit magának visszaigényelni.

I Magdics Ignác dr, a hires katekéta 
.As.«^da:góg.ne»..A»aaM.I:de*-infézet — .

egykori igazgatója egész évi be-, 
s'zédanyagot átütött össze. Ezt tar­
talmazza a

KRISZTUS
UILHBOSSflBfl

című I. kötete, amely adventtól ~ 
pünkösdig terjedő időközre szól. 
Minden beszéd világos, logikus be­
osztású és gyakorlatias. Sok eucha­
risztikus anyagot is dolgozott be­
léjük a szerző.

Ara kartonkötésben 200 lei és portó. 

Megrendelhető: KÖNYVOSZTALYUNKNAL.
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Tallózás
es régi bucurestii magyar 
katolikus egyházközség 
jegyzőkönyvéhem

Vaskos kőiét fekszik előttem, amely a há- 
■arú, előtti. Szent István királyról elnevezett, 

római Icat.olikvs magyar egyházközség jegyző­
könyveit foglalja magában.

Az 1902 május hó 2-án kell jegyzőkönyv 
számol be az egyházközség megalakítását célzó 
•tlső előkészítő gyűléséről, amelyet a régi bucu-

rc.fl'H magyarok által ma is sok elismeréssel 
emlegetett Bálintit János lelkész vezetett le. A 
jelenvoltak névsorában a vezetőszemélyiségek 
között olyan néhai magyar polgárok neveit ta­
láljuk, akiknek a fiai is az öreg magyar nem­
zedékhez tartoznak ma llucurestiben, a név­
sorban szereplő egykori fiatalok pedig a. mai 
bucurestii magyarság köztiszteletben átló vénei.

„Mióta mi magyarok a román fővárosban étünk“
A megnyitóbeszédet, amelyet 1902-ben Bá­

lintit lelkész ezen az értekezleten elmondott, 
nagyobb részében nyugodtan kimásolhatja a 
bucuresti magyarok jelenlegi lelkésze, ha majd 
az új magyar egyházközség alakuló ülésén szó­
lásra kelt. emelkednie. Ugyanazok az aggodal­
mak , ugyanazok a. hiányérzetek és jószándékok, 
panaszok és tennivalók időszerűek me. is.

„Mióta mi magyarok itt, Bukarestben 
élünk, — kezdődik e beszed, mindig súlyosan 
éreztük a magyar egyházközség hiányát, olyan 
egyházközségét, ahol, menten minden idegen 
befolyástól önállóan vezethettek volna, vallási 
és művelődési ügyeinket. Nincs iskolánk, ahol 
gyermekevüket szegény és gazdag egyaránt ta­
níttathatná, magyarul; nincs templomunk, ahol 
rendes időben, zavartalanul tehetnénk eleget 
vallási kötelességünknek, anélkül, hogy más 
nemzetiségűékkeL egymásnak terhére lennénk, 
s e hiányok egyedüli oka az, hogy nem volt 
egyházközségünk ... Ezért elhatároztuk, hogy 
egyházközséget alapítunk ... Erőnek érdekében 
meg is tettük a lépéseket úgy világi, mint egy­
házi elöljáróinknál és ügyünk mirulkét helyen 
meleg pártolásban részesült. Érsek úr őexcellen­
ciája szóban és írásban beadott kérésünkre ha­
tározottan kifejezte beleegyezését, hogy önálló 
magyar egyházközség létesíttessék, egyedül az 
ó fönnhatósága alatt, önálló ügykezeléssel... 
Célunk vallási ügyekkel kapcsolatban nemzeti 
ügyünk ápolása; iskola és templom építése, 
egyházi személyzet fenntartása, hogy lelkészeink 
a mi érdekeinket minden mástól függetlenül 
szolgálhassák“.

A Szent István Király egyház
Az t°02 október 26-án tartott alakuló köz­

gyűlés jegyzőkönyve pedig a világi elnökké vá­
lasztott Éxner József beszédéből a következő 
gondolatokat örökíti meg:

,JMeg kell cáfolnunk azokat a híresztelése­
ket, amelyek szerint mi ki akarnánk szakadni 
az érsek úr fönnhatósága alól. Mi ragaszko­
dunk őexcellenciájához, és hozzájárulásával 
akarjuk egyházközségünket életre hívni... Ha 
létjogosult a üzent József paróchia, ahol a. fő­
istentisztelet és a paróchús francia, ha létjogo- 
sult jL.ßartUia, ahol _a főistentisztelet és^t gg- 
rochűs nemét, éppúgy leiJőgosuU ítéli hogy le­
gyen a Szent István Király egyház, amelyben 
a főisten tisztelet és a ])aróéhiú's"ma.gyar lesz... 
Élünk azon reményben, hogy őexcellenciája 
az érsek-püspök úr jogos kérésünket egészében 
teljesíteni fogja ...“

Érdekes, hogy ennek a jegyzőkönyvnek 
egyik aláírója Szabó István, az egyházközség 
jegyzője, jelenleg a „Szent István-nal egyesült 
Magyar Társulat" elnöke. — Gyakran szerepel 
a jegyzőkönyvekben józan ítéletre valló felszó­
lalásaival Ferenc Antal választmányi tag, aki a 
jelenlegi magyar katolikus férfiligában is tevé­
kenykedik s a Szent István társulatnak is vá­
lasztmányi tagja, éppúgy, mint Bárt ha Mózes, 
valamint Fiilöp Hál, a magyar királyi követség 
jelenlegi sajtóelőadó járnak édesapja, akik mind. 
fiatal vagy legalábbis java.korbcli emberek vol­

tak abban az időben, s akik mint annak, idején 
megírtuk, szívesen vállalkoztak arra, hogy az 
új magyar egyházközség előkészítő munkája 
során Cisar érsek előtt a régi egyházközség 
fennállásáról és működéséről tanúskodjanak

Mi hátráitatia akkor is a közéleti 
tevékenységei?

A következő jegyzőkönyvekből kiderült, 
hogy Xavér érsek jóváhagyta az egyházközség 
alapszabályait s az megkezdte működését. A 
vezetést később Gábor Antal lelkész vette át, 
akinek nevét egyik-másik jegyzőkönyv Gábriel 
Antalinak írja; az egy kézség elnöke pedig Po- 
liárny Zoltán lett.

Nem minden nehézség nélkül folyt a 
munka. Akkor is, harmincöt évvel ezelőtt, kö­
rülbelül ugyanazok a bajok hátráltatták Bucu- 
re$tiben a közéleti tevékenységet, mint ma. Ak­
kor is mindig ugyanaz a tíz-tizenöt lelkes és 
buzgó ember jelent meg a gyűléseken, míg a 
többiek nagy elfoglaltságuk vagy közönyük 
miatt távoltartották magukat a közért való 
munkálkodástól, — éppen úgy mint ma. Az 
állandó pénzhiány is éppúgy éreztette kedve­
zőtlen hatását a jegyzőkönyvek tanúsága sze­
rint, mint manapság. A szervező, összeíró, tag­
sági. díj beszedő munka harmincöt évvel ez-

KHASANA
Cí jj O k

elragadó, uj nemes anyagból 
készült hüvelyben. Nem szintele 
nedik el, id2 • vb ■ Ne CfAkG'M* 
6 szin — minden szépségtipua 
szóméra az ideális színárnyalat.

arcpirosító

harmonikusan illik a KHASANA- 
ajkruzshoz. Egy szempillantás alatt 
alkalmazhatja a Khasana - arcpiro­
sítót, az arc sápadtsága eltűnt és 
csodálatos rózsaszínű pir önti el 
arcát, amely fiatalít és elbájol.

KS

előtt is nehezen haladt, éppúgy, mint most s < 
katolikus egyházközség 1903-ban éppúgy meg­
járta -pénzbeszedőjével, mint ahogy az 1930-as 
években több fiatal alakulat nem tudta pén: 
beszedőjét elszámolásra bírni...

A bucuresti dal- és műkedvelő kör nyolcvanöt frankja
Az 1904. évi; június 9-iki jegyzőkönyv ér­

dekes eseményekről számol be: Az egyik az, 
hogy a bucurestii dal- és műkedvelő-kör 85 
frankot ajándékozott az egyházközségnek. A 
■másik pedig, hogy a baráti dalárda felhívta az 
egyházköséget, hogy Bucure$tibe tervezett ki­
rándulását támogassa.

Ugyanez év őszén megint más lelkészt ta­
lálunk a bucurestii magyar katolikusok köré­
ben, mert Qábcrr Antal lelkésznek fájó szívvel 
búcsúznia kellett s meg kellett válnia a magya­
rok lelki gondozás ónak munkájától. Ez a búcsú­
zástól fájó szív ma is nagyon gyakori jelenség 
a bucurestii. katolikus magyarok pasztorálására 

Spätest 1 "Auu.uwrvMfc"

meg itt kétesztendös működési jubileumukat

Az egyházközség harmadik elnöke Huszti 
János mészárosmester volt, aki egyike a há­
ború előtti bucurestii magyar élet legkiválóbb 
egyéniségeinek. 1904 december 30-án azt a ja­
vaslatot terjesztette egy egyházközség választ­
mánya elé, hogy folyamodványt terjesszen fel 
a római szentszékhez, azzal a kéréssel, hogy 
jelenlegi érsekünket hagyja itt. közöttünk s ne 

fogadja el a már beadott lemondását... A vá­
lasztmány a kérvényt a bucurestii nemet egy-

üjirímzm&nTm 1

„Vajha az egyházközségnek ezer tagja tenne,.
Nemes Tóth Zsigmond lelkész az egyház- 

község 190.5 január 19-én, tartott rendkívüli ülé­
séről felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint, azt 
az óhajtást fejezi ki, hogy vajha az egyházköz­
ségnek már 1000 tagja lenne ... Amiből arra 
lehet következtetni, hogy a bucurestii magyar 
lakosság nagy tömegeit a háború előtti kis Bu- 
curestibón sem igen tudták már egységes szer­
vezetbe gyűjteni a társadalmi vezetők, úgyhogy 
ez némi vigasztalásul szolgálhat a mai nagy- 
kiterjedésű fővárosban működő magyar egyesü­
letek és egyházuk szervezési nehézségekkel

küzdő vezetői számára.
A következő években n magyar tömörülést 

sürgető törekvések s a katolikus szervezkedés 
érdekében kifejtett nagy erőfeszítések nyomai 
találhatók a régi jegyzőkönyvekben. Kétségte­
len, hogy ez az egyházközség vetette meg an­
nak a bucurestii magyar katolikus életnek az 
alapját, amely később a Szent László társulat 
intézményeiben oly rendkívüli lendületet vett 
s oly szép eredményeket mutatott fel egészen a 
háború kitöréséig.

ti- b.)
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ft magyar ármány ételiének 45
kül«e»mini$zterének berlini útja
A mai yor '• ouncny'éi'lako' lőcsben "5

O" ones eh ötösbe n r»szesí»íl(
Budapestről jelentik. Baratii rn in is/ - e re 1 nők 

én Kánya Kálmán külügyminiszter szombaton 
délben indul Berlinbe. \ miniszterelnök <\s kü'- 
tferyminiszter kíséretében lesz gróf Csák\ István, 
a külügyminiszter kabinetfőnöke, báró Vay ál­
lamtitkár és Bakács 11essenyoi (i- ovg \ követség: 
tanáceos. A magyar államférfink ’n-é-.n napot tói 
tőnek Berlinben.

Béc.sből jelentik: A Magyar Hétiió értesülése 
flzerlTtt Darányit ét- Kányát tíerlinbe utaztuk ha n 
Becsben hivatalos fogadtatásban részé-sitik. \ pá­
lyaudvaron megjelenik Srluis-rhnigg szövetségi 
kancellár és Schmidt Guido külügyi államtitkár.

5
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Terrorcseíekiénjeá 
Jeruzsálemben és Kairóban
Megsebesítették az eqyipiomi diákok

Jeruzsálemből jelentik: Szombaton és va­
sárnap ismét tönh terrorcselekmény történt 
Jeruzsálemben. Ismeretlen tettesek gépkocsin 
száguldtak végig a városon es lövéseket adtak 
le. Két zsidóasszony megsebesült. Egy társas­
gépkocsira bombát dobtak. Egy asszony meg­
halt. négy férfi súlyosan megsebesült. A va­
sárnapi terrorcselekményeknek hét halottjuk 
és ti/ suivos sebesültjiik van.

Kairóból jelentik: Az egyetemről kizárt 
kommunista diákok cgv csoportja megtámadta 
és súlyosan megsebesítette Bilalt, a kékingc# 
szervezet vezérét, amikor koszorút helyezett 
el az elesett diákok sirján.

V . s*. j* *• A <#>./£. 5,^

egy r a d i k á I i

ávolitsa el

Á hugysav romboló lag
fiat fi Frervexetre

kezeléssel

Hegytev trktílyoi.

t hugysav a szervezet egyik legveszedelmesebb mérge. Nemcsak reumatikus 
rohamokat okoz, amelyek kínjai úgyszólván elviselhetetlenek, hanem megtámadja az 
összes szerveket, lerakódik az izmokban és Ideg-kötegekben, bénulást és atrofiát okoz. 
Számosán könnyedén mosolyognak ha a hugysav veszélyeiről hallanak és kijelentiki 
„beveszek egy pilulát és a fájdalmak elmúlnak". Azonban ezek a fájdalmak sohasem 
múlnak el nyom nélkül: legyengítik és időelőtt megöregltik a szervezetet. Tehát 
feltétlenül el kell távolitanunk a szervezetből a mérgező hugysavat egy URODONAL 
kezeléssel, mert ez a hugysav ieghatásósabb oldószere.
E mellett az URODONAL elsőrangúan szabályozza a vérke ringóst és Így az életerő 
és életkedv biztos forrása.

URODONAL
a hugysav legtökeletesebb oldószere.

Kopható : Gyógyszertárokba* és Drogériákba*.

...
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A kilenchatalmi értekezlet > 
ú§ahb vitairatot küld Japómnak
Egyutal a Kín inak nyúlandó hadi és pénzügyi segítségről tanácskozik

Brazília uj elnöke, Vargas,
aki erős fasiszta kormány rend szeri léptetett 

életbe.

Brüsszelből jelentik: A kilenchatalmi érte­
kezlet hétfőn foglal állást a november 6-iki 
japán jegyzékre küldendő újabb jegyzék ügyé­
ben. A nyilatkozat sajnálkozását fejezi ki 
afelett, hogy Japán és a többi érdekelt hatal­
mak felfogása között az eltérés igen nagy. Fel­
sorolja a jegyzék azokat a súlyos károkat, ame­
lyeket a japán- -kínai viszály a nemzetközi 
kereskedelemnek eddig okozott és rámutat 
arra a megdöbbenésre, amelyet Japán eljárása

* ♦*»♦♦*«! *♦»€>»■»»«* »»♦♦»♦*•»♦♦♦. *»♦ ♦*»♦♦♦* »♦♦♦♦♦»*♦«.»«

úi r#*pd Brazíliábantj

Nem esz dikfa-uro, folytatják a Kommunizmus eben? 
küzdelmet, s hívek maradnak Pón-Á meri kához. Azon™ 
bon felfüggesztik az államadósságok fizetésé? és 

zab del TszTtave' ers^ ede^em”

a világ közvélményében keltett. A japán felfo­
gással vitázva, a jegyzék tervezete szerint » 
hatalmak kifejtenék, hogy a kínai—japán bo­
nyodalom nem csupán a Távol Keletet érinti, 
hanem Japán fegyveres beavatkozásával meg­
sértette az 1922-ben kötött washingtoni szer­
ződést és a Keling- Briand paktumot is. 
Egyébként a jegyzék fenntartaná azt az aján­
latot. hogy az értekezlet hajlandó közvetíteni 
Japán és Kina között a viszály elsimítására. 
Egyúttal azonban a jegyzék utalna az értekez­
leten résztvevő hatalmak esetleges közös fel­
lépésére.

Ez utóbbi keretben arról van szó, hogy 
Anglia és Amerika a Kínának nyújtandó pénz­
ügyi és hadianyagszállitási segítséget is közös 
üggyé kívánja tenni.

ÚJABB JAPÁN SIKEREK.

77

Rio de Janeiróból jelentik: A külügymi­
niszter kijelentette a külföldi sajtó képviselői 
előtt, hogy Brazília ragaszkodik eddigi kül­
politika* irányelvéhez. Az általános helyzet 
arra kényszeríti a kormán) t, hogy adósság 
szolgálatát beszüntesse és ezzel megóvja gazda 
sági életét a lassú halódástól. Kereskedelmi 
politikai szempontból Brazília 
kereskedelem hive. Az uj rend

ma is a szabad 
nem zárja ki a

külföldi tőkét az ország felvirágoztatása 
való részvételből.

Vargas elnök amerikai laptudósitók t 
kijelentette, hogy

Brazília uj alkotmánya sem nem dikta­
tórikus, sem nem fasiszta, hanem bra-

lőtt

ziliai és nemzeti. Az ország külpolitiká­
idban nem lesz változás

és a brazíliai köztársaság az Egyesült Államok­
kal továbbra is ápolni fogja a jóviszonyt. Hive 
marad az amerikai államok összefogására irá­
nyuló politikának is.

A minisztertanács elhatározta, hogy foly­
tatni fogja a hadjáratot a kommunizmus ellen. 
Xz igazságügyiniuiszlcr megbízást kapuit, hogy 
dolgozzon ki erre vonatkozólag töri énvjavas­
latot. Ezenkívül rendeletet fogadott el. meiv 
módosítja a káletermelés eddigi politikáját 
hatályon ki \ iil helyezi a kávépiacon eddig 
fennállói kor Iá tozásokat.

lese szerint a japán haditengerészet szombaton 
elfogott a Huang-Pu öbölben négy kinai ágyú- 
naszádot.

A hankaui harctéren a japánok további 
előlialadást tettek és elfoglalták Huangting 
várost.

A Sanghaj—Nanking közötti vasútvonalon 
is északnyugat felé haladva, a japánok meg­
szállották Shangjengeseng várost.

oi,asz közvetítés?

'sanghml ól jelentik: Arra a hirre, hogv az 
olasz kormány felajánlotta közvetítését a 
japán -kínai viszály megszűnte lesére, nankinzi 
politikai korok kijelentették, hogy Kína nem 
fogadhat cl más közvetítést, mint a brüsszeli 
értekezletét.

1! I
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Élő és holt kövek
Az ókori Athén
Irta: Aubermann Péter

Athén múzeumainak megtekinthet v.i.-ai 
lapra hagytam. Abban az édes reményben r.iv 

enttarn magamat, hogy teteme« ötszöget tokai 
tok meg, hisz ilyenkor teljesen díjtalan a he.'- 
pés. Tényleg, timikpr leszálltam a minootOi e 
az Akropolis lábához siettem, a kaput nyitva ta 
láltnm. Megtekintettem Dionysos színhazat c.s a
hegyoldalba, vájt barlangot, ahol most szentKopek
előtt olajmóceesek pislognak Megkerültem a he­
gyet, de hogy megnyúlt, az orrom, amikor n m- 
bejárainál két rendőrt pillantottam meg. 
f'zetsz, mint egy katonatiszt, morlondiro/.lam 
magamban. Balsejtelmem valóra vall. Any.un 
megtudták, hogy csak tíz napja vagyok Uou, 
országban, azt mondták, hogy nem cleg. <•- 'k 
<»rV hónapi ott tartózkodás után igenyc.liet \a 
sár nap az idegen ingyenes belepesi. Lefizeiieni 
az 50 drachmát az Akropolis es ugyanannyit a 
nemzeti múzeum jegyére, ltgv gyenge vajul, ju 
turistának ez már érzékeny érvágást jetent. De 
mit csináljak? Az ember szegényebb .esz Pénz­
ben de gazdagodik benyomásokban, Enne* ' 
kettőnek úgy látszik őrökké fordított viszonyban 
kell lennie.

Mit mondjak az Akropousroiv Annyira is­
mert, olyan sokan leírták. A mai korral való vo­
natkozásban felvetődik azonban néhány érdekes 
Kérdés. Vájjon, ha ma építenék meg az Akropo.is 
szentélyeit, nem volnának ezek is olyan impo­
zánsak" és művésziek? S mégsem jönnének m-za- 
csodálásukra messze földről az idegenek, la! in 
azért, mert nem húzódna meg mögöttit k to no 
mint kétezer éves múlt távlata? Vagy, m°r. ui-m 
volnának körülszőve a mitológia aranyi atyjá­
val? \li hát a többlet az antik művészetben a 
m&ival szemben? Tatán az, hogy lejietlen tech­
nika elleneie is bravúros teljesnmenyek u tudott 
ft*'mutatni, avagy az, hogy ko!1,is morf'ek 
meghökkentő és" inkább erőszakoson lenyűgöző, 
mint mcegvőző hatása helyett megtalálta a leg­
természetesebb és legegyszerűbb eszközöket. 
X-m-e a mérsékelt arányok, a játekszvriien kétí­
ves könnyedség és az antik temp'ontok meghitt­
sége az, ami rabul ejti szemünket és szivünket? 
Régészek és művészek bizonyára lobban megtud­
nák magyarázni. ,

Tegyünk most egy futólagos sétát az Ahrepo- 
lig letején. a gyönyörű P ropy Icák on keresztül el­
jutunk' a Parthenon remek márvány palotájá­
hoz. Ezt Kronion kékszemű lányának, Pa rth-nos, 
vagyis a Szűznek emelte Athén virágzása tető­
pontján. Paros és Pentelikon márványaiból épült, 
Pheidas és társai díszítették pompás szobraik­
kal. Harmonikus nyugalom és méltóság, a leiek 
egyensúlya és a szellem koncentrációja ömlik el 
ezen a kővé vált világnézeten. Sokhelyt feltűn­
nek, éppúgy, mint az Erechteionnál a restaurá­
ció friss nyomai. A törökök a XVII. században 
ugyanis lőport helyeztek el benne. Az ostrom 
alatt beesett bomba köröskörül szörnyű pusztí­
tást vitt véghez.

A szobrok, amelyek valamikor elleptek az 
egész fellegvárat, részben megmaradtak és meg­
tekinthetők a templom mögötti múzeumban. 
Pompás látvány tárul elénk e sziklákról az egész 
városra és vidékre, a kék tengerre és a tarkóig 
kopasz hegyekre. A közelben van a Pnyx, aho* 
valamikor a népgyűléseket tartották. Egy ki vájt 
szónoki emelvényről egykor Perikies és De­
mosthenes tartottak lobogó szónoklatokat. Amott 
az Areiopagos, a legfőbb bíróság székhelye, emitt 
meg a kicsiny, de etiljében nemes Th-seus- 
templom.

Az antik művészetnek valóságos kmeséihaza 
a Nemzeti Múzeum. Rengeteg anyagot hordtak

Bcmqha Béla S. 3.

VELÜNK oz UR
A hírneves szónok szentbeszedsorozaiának 
Hl, köt Tartalma: Eucharisztikus beszédek, 
evangéliumi szakaszok. alkalmi beszédek

Ara fűzve tOO lel.

Megrendelhető könyvosztályunknál.

bői került ki. Ez kitölt egy hátáimae'csarnokot 
A többi termekben Argos, Xaupltan sth. környé­
kén talált tárgyak vannak felhalmozva. A vfccse 
becséknek. dísztárgyaknak, ékszereknek törnen- 
telen sokasága. 5 micsoda gondos, finom veretű, 
virtuóz kivitelben! Aztán az exotikus múmiák, a

nagyméretű szobrok és a megható sírkövek. Ezek 
• n-izték meg a görögök magánéletének, házi tűz­
helyének, családi érzelmeinek emlékét. Milyen 
plasztikusan fejezik ki a eírbahajlók búcsú zását 
az élettől. Ez alakok között egy since, amely vt- 
vsorgatna a fogait mialatt farkasszemet néz a fé­
lelmetes nihillel. Arcvonásaik nem torzulnak e 
a csontos rém jeges érintésétől. Azt mondttaln., 
nyugodt, fájdalmas és csendes melankóliával a 
szik ki bennük a földi lét, mint a mécses, a me, y- 
böl kifogyott az olaj. Leggyakoribb motívumok 

ken a síremlékeken a gyermekek es szülők, a 
hi tv es tárnak búcsúzása; fekvő, álló helyzetben 
vajév útnak indulva, körülvéve hű szolgáiktól 

Tippen, amikor a kijárathoz közeledtem, tobb- 
s/.áz .főből álló tengerésznövendék és tiszt egesz 
inváziója lepte e! a múzeumot. Kínaiak voltak. 
Az a körülmény, hogy olyan nagy számban jöt­
tek a Mennyei Birodalom fiai, fel csiklandozta kí­
váncsiságunkat. Valamennyien csinosan és tisz­
tán voltak felöltözve. A legénység között is nem 
egynek volt fényképező gépje. A múzeum őrök 
bobiskolósukból felriadva vasvil 1 asz c m elek el mér­
ték végig ezt a szokatlan tömeget, amelynek _a 
biztonság kedvéért egy falka benszülött rendőr 
szegődött a nyomába. Bizony, ha ezek a matró­
zok hirtelen megvadulnának s ledöntenék a szob­
rokat, összezúznák az. urnákat, szempillantás 
alatt olyan vandál pusztítást vihetnének végbe, 
hogy azt soha többé helyrehozni nem lehetne. De 
fölösleges minden aggodalom. A kínaiak, — még 
a. legegyszerűbbek is — finoman, külturc.mberek­
ként viselkednek. Szegények, akkor talán meg 
nem is sejtették, hogy rövid másfél hónap lefor­
gása múlva fényképmasináikat le kell tennió«, 
hogy helyükbe gépfegyvert vegyenek a kezükbe.
A kicsfekvésíí tájakról készített szép felvételek 
helyett saját hazájuk füstölgő romjait kel! néz 
niö'k és azt, miként vonulnak be oda a háború 
apokaliptikus lovai: az éhínség dögvész és halál. 
De mindig Is fsrv volt ez Inter arm a silent 
musae. ,

Amint elhagyjuk a múzeumot, künn neiioo 
ismét zsákszámra önti nyakunkba párás mele­
gét, A város körűi tunyán heverő hegyek nem 
akadályozzák meg ebben. Sokkal megértőbb a 
tenger, amely időnk int útraküldi egy-cgy hús 
szellőjét, megrezegteti a faievMcket, megcirogatja 
verejtékcs homlokunkat és új életkedvet villa­
nyod e’.ernyedt tagjainkba. Ez a tengermellék; 
éghajlat nem megvetendő mértékben járult hozza 
a'"görög kultúra keletkezéséhez és kifejlődéséhez. 
Az »ven klíma kiválóan diszponálja a természet 
ölén csüngő embert, hogy a szép, jó és igaz örök- 
értékűi eszményeiről álmodozzék. R kedvező kö­
rülmények dús melegágyából serkent ki és bo­
rult. virágba az ókori görög művészet és filozófia. 
De ugyanez n légkör segítette elő sok giz-g.az ei- 
harapódzását is." amely" a modern Görögország­
ban gyakran úgy nyilvánul meg. mini lomhasag, 
pipotya tehetetlenség és korholni való vaskala 
posság.
♦ ♦♦♦a*.*»*******»-**»*****®®®®

Részvénv-^símfám felhívás
Alulírott Erdélyi Bank r. t. Cluj, közhírré 

teszi, hogy az 1937 október 7-i rendkívüli közgyű­
lés az alaptőkének 120,000.000 Leiről 200,000.000 
Leire való emelését határozta el, felhatalmazván 
az igazgatóságot, hogy a részvénykibocsátást 
esetleg részletekben eszközölje és állapítsa meg 
a feltételeket, a Bankári Törvénynek és az, 
alapszabályoknak a régi részvényesek jogaira,

________________
natkozó rendelkezéséinek figyelembevételével.

Az igazgatóság elhatározta, hogy az alaptőke 
emelést egyelőre 120,000.000. Leiről 150.000.000.- 
Leire eszközli, 60,000 drb. bemutatóra szóló
500,_ Lei n. é. részvénynek 500.— Lei vételár és
H. Lei ilelték ellenében való kibocsátása ál­
tal. A régi részvényeseknek 4 régi részvény alap­
ján egy 11 j kibocsájtásu részvényre elővételi 
joguk van.

Fenti feltételek mellett az uj kibocsájtásu 
részvényeket ezennel aláírásra bocsátjuk. Az 
aláírási véghatáridő 1037. december 15.

Azok. akik részvényeket óhajtanak jegyezni, 
intézetünk bármelyik pénztáránál a részvény- 
aláírási ivet aláírhatják, a vételár és kibocsá­
tási költség egyidejű lefizetése mellett, 

nini 1037. november 10.
ERDÉLYI BANK R. T.

Igazgatósán

A „Szeptember végén“ 
mázsáin

Erélyesen vissz au lasitfa a budapesti Pető fi 
Társaság azt a beteges feltevést, mintha 
a „Szeptember végén“ című verset nem

Szendrei Júlia inspirálta eoina

Budapestről jelentik: A Petőfi Társasán 
vasárnap délelőtt tartott ülésén Havas István 
főtitkári jelentésében ismertette, hogy Clujon 
nyomtatásban megjelent egy színmű, melyben 
a szerző egy cigányleányt úgy állít be, mintha 
ő inspirálta volna Petőfi Sándor ,,Szeptember 
végété1 cimii költeményét. Ezt a beállítást a 
Petőfi Társaság visszautasítja és ugyanakkor 
elismeréssel adózik az „Erdélyi Muzeum“ ci­
mii folyóiratnak, melyben Kristóf György 
egyetemi tanár kimutatta, hogy ez a föltevés 
Petőfi költészetének Ízléstelen rongyokba való 
burkolása és beszennyezése a költő szellemé­
nél,’.

hivatal intézi 
tíz Essctoiísitikus ViSag-
loiiieiiznt latosaiéinak 
Solls es ellátás ügyét

Budapestről jelentik: A XXXIV. budapesti 
Eucharisztikus Világkongresszust Előkészítő Fő­
bizottság szervező munkája rendkívüli tempó­
ban halad előre, A külföldi és Magyaiország 
vidéki városaiból és falvaiból olyan óriási tö­
megek fognak résztvenni az Eucharisztikus 
Kongresszus ünnepélyein, hogy ezeknek leg­
pontosabb elszállásolására és ellátására s ezzel 
kapcsolatos problémák megoldására a főbizott­
ság egészen uj, nagyszabású hivatalt állított 
fel. amely november 1-én kezdte meg működé­
sét. Ugyanekkor megkezdi működését az az 
osztály is, amely a sajtó, a hírszolgálat és rádió­
szolgálat ügyeinek technikai feltételeit bizto­
sítja. A kongresszust előkészítő főbizottság,

I ugyanis a legnagyobb gonddal ügyel arra, hogy:
I a világsajtó megjelenő képviselői, tudósítói 

munkájukat a legtökéletesebb technikai felsze-. 
relések mellett végezhessék.

FÉRFIAK ÉJJELI SZENTSÉGIMADÁSA 
AZ EUCHARISZTIKUS VILÁGKON­
GRESSZUS ÉJFÉLI MISÉJÉN.

A budapesti Eucharisztikus Világkongresz-1 
szíts előreláthatólag egyik legimpozánsabb' 
aktusa a férfiak éjjeli szentségimádása és éjféltI 
miséje lesz. közös áldozással, a május 27—28. 
között éjjelen. Már az eddigi Eucharisztikusi 
Világkongresszusokon is ez az éjjeli férfi szent­
ség imád ás mutatkozott mindig a legfelcmelobb 
vallási élménynek. Budapesten erre a célra a 
II ősök-te rét és a körülötte elterülő városi parkot 
szemelték ki színhelyül. Legalább 200.000 férfira 
számítanak ez alkalommal.

A NEMZETI BIZOTTSÁGOK KIKÜL­
DÖTTEI ÉRTEKEZLETET TARTOT­
TAK.

Az előkészítő főbizottság és az IBUSZ meg­
hívására összesen 90 delegátus érkezett novem­
ber 5-én Budapestre, a következő országokból: 
\nglta, Auszria, Belgium, Csehszlovákia, Iran- 

^■iaoj.:.-ziitu Hollandia. Írország, Jugoszlávia,

n
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Olaszország, Románia és Svájc. A delegátusok 
első konferenciájukat november 6-án tartottak, 
amelyen szőnyegre kerültek a világkongresszus- 
kérdései.

NYU,TTÉR
Len tisztelt vevőink eziivee tudomására ho­

zom.'hogv a Pap Drogériát elhunyt férjem mc.- 
k lilében, változatlan keretek kozott tovább vez* 
te ni és minden törekvésem odairanyul, hogy j 
nagykozör.'iség igényeit minden tekintetben kide­
ríthessem .

Khez kérem az igen tisztelt vevőközöneeg s»-- 
vcv> tani"'.' 11;Wtt

Pap Károly özvegye-'

!■ UA-V.
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KTM Mim In ao Hl lét ruíraap ée tinetpo* a* füléi.
Awbitakarékpénztári csekkszámlánk számai 80.037* 

Telefon» 27.

Prielösseerkesxtó: PEUÉDI QYÖRGT
Cfnii szerkesztő: tír Sulyok István

Cla), Pl.it» Unlril IS.
kéeititokm eem «»Bek meg «* nem «.tue» itu»
C*MlO> rílnzbélyet«« migíolerelekte ttieMOknk-

Idő|árás
A bucure$ti idöjáráskutatő intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: Mérsékelt szél, változó 
felhőzet, néhány helyen havas eső, a hegyekben 
kisebb havazás, több helyen köd, a hőmérséklet 
nem változik.

A cluji Szent Mihály egyházközség közgyű­
lése. Cluj. Saját tud. A cluji Szent Mihály egy­
házközség képviselőiestület.e november 14-én tar­
totta közgyűlését.. Márton Áron plébános meg­
nyitójában összefoglaló tájékoztatást, adott az 
uolsó közgyűlés óta az egyházközség életében 
előfordult fontosabb eseményekről és az egyház­
község anyagi helyzetéről, Beszéde kezdetén 

jkegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt 
idr Hirsch ler József plébánosról. A közgyűlés 
I azután sajnálkozással vette tudomásul dr 
í Jelen Gyula főgondnok lemondását, és köszö­
netét. fejezte ki eddigi önzetlen munkásságáért. 
A közgyűlés ezután megválasztotta az állandó 

1 bizottságokat,, ma.jd az anyagi ügyek ismertetése 
során lelkesedéssel vette tudomásul, hogy az 
egyházközség anyagi helyzete javult, és most 

*Tnár zavartalanabbal tudja ellátni intézményeit, 
?z évben iskolái kibővítésére és a chintaului úti 
részen egy kápolna építésére is tudott pénzt 
fordítani. A közgyűlés az elért eredmények és 
Hz anyagi helyzet megismerése után egyhangú­
lag megszavazta az elnökség által az anyagi 
helyzet további tisztázása céljából előterjesztett 
javaslatokat és a vezetőségnek a kifejtett mun­
kásságért köszönetét, szavazott.

AZ OSZTÁI.YSOKSJÁTÉK HÉTFŐI HÚZÁ­
SÁNAK EREDMÉNYEI. Bucuresti. Saját tud. 
Az Osztálysorsjáték hétfő délelőtti húzásának 
főbb nyereményei a következők: Anexával 1 mil­
liót nyert a 200.932 számú sorsjegy, 200 ezer leit 
nyert a 344.022 és 252.738 számú sorsjegy, 109 
ezer leit nyertek a 359,233, 251.785 és 138.976 szá­
nni sorsjegyek.

DANDEA EMIL EGY ÚJABB ÉRDEKES 
SAJTÓPÖR KÖZÉPPONTJÁBAN ÁLLOTT. 
Tárgu-Mures. Saját. tud. Az esküdtszék őszi 
ülésszakának utolsó napján érdekes sajtóperrel 
zárult a tárgyalások sorozata. Dr Dandea Emil 
időközi bizottsági elnök indított sajtópert Be­
les György tanár ellen, mert Belea a ..Drum 
Drept“ című romám nemzeti kereszténypárti 
hetilapban azt írta, hogy a városházán pénzért 
árulják az állásokat. Többször elhalasztották a 
tárgyalást, míg a legutóbbi esküdt,széki tár­
gyaláson nem várt csattanóval nyert befejezést 
az élénk érdeklődést kiváltott sajtóper. Dr 
Dandea védője ugyanis kijelentette, hogy visz­
lavónja a pert. ha Belea tanár kijelenti, hogy 
az időközi bizottság elnökét nem volt szándé-

•e *****♦' '^W,'áv.V 1
tanár ki is jelentette, hogy cikke megírásakor 
a közérdek vezette és nem személyeskedett. Dr 
Dandea időközi elnök és kamarai képviselő er­
re kijelentette: „Ennyi nekünk elég!“ és a pert 
visszavonta Ezek után az esküdtszék! elnök 
vád hiányéban megszüntette az eljárást Belea 
György ellen, aki a sajtó útján elkövetett rá­
galmazásért és becsületsértésért perbe hívott 
Tárgu-Mures város időközi bizottságának el­
nöke. A pernek ilyen módon való befejezése 
nem elégítette ki a közönséget, meri a bizonyí­
tás során, tárgyalás esetén, szenzációs leleple­
zésekre lehetett számítani.

* Khasana ajakpirositó és Khasana arcpirosí­
tó a szépítés művészetében elérték a tetőfokot. 
Khasana arcpirosító, egy varázslatos szépségszer 
#z arcnak fiatalos frisses égéi kölcsönöz— a Kha- 
1 na. ajkpirositó megszépíti a szájat, egész napon 

tartós és amellett nőm fest.

MMXMteim

FICAMODÁ.SOK 

FÁJDALMAK 

ZUZÓDÁSOK 

MEREVSÉG 

GÖRCSÖK 

SZÚRÁS 

H Ü L É S

boíjyfij!
Ha hallja, hogy valaki így lualt tel. ,,ua„, nogy 

' fáj !” és ha a térd zuzödásáról, a láb ficamodá- 
sáról, inrándulásról vagy más zuzódásröl, vagy 

' túlságos megerőltetésből eredő fájdalomról van 
szó, ajánlja a Sloans Linlmentet. Enyhíti a fáj.

' dalmakat.
. A. Sloans Liniment áldásos melege gyorsan 
' hatol be, friss vér áramlását idézi elő a fájó 
. részek felé, ami sietteti a gyógyulást és enyhíti 

a fájdalmakat.
. Sloans Llnimentet nem kell bedörzsölni. Csak 

kenje könnyedén a fájó testrészre. A többit
elvétrzi a készitménv mao's

AZONNAL
ENYHÜLÉS

nwvrjt:; " ívjk aaaaaau»á«<!:.rawan»ismBBr»K««5Bac'gg^p.

“ Ügyvédi hír. Dr Kovács Ernő ügyvédi 
irodáját, Oradea, Str. Aurél Lazar 4. száan alatt 
(I. emelet) megnyitotta.

Megvásárolt, hatóságilag engedélyezett vág- 
tertilet fakészletének fuvarozási nehézségei a 
székely vidékeken. Mercurea-Ciuc. Saját. tud. 
Az egyik sáncra!eni fakereskedő cég hatósá­
gilag engedélyezett közbirtokossági vágterületet 
vásárolt, meg az összes törvényes formák betar­
tásával s miután a vásár jogerőre emelkedett, 
megkezdette a fa kitermelését és a sáncraieni 
állomás közelében lévő raktárban való felhal­
mozását. A székely fuvarosok ogyre-másra. szál­
lították be szekerekkel a fát a raktárba. A szál­
lítást természetesen ellenőrizték a hatósági er­
dészeti ellenőrök és mindenegyes szekér fát 
nyilvántartásba vettek. Éppen ezért el is mellőz­
ték a szállított fa leszámozását mert az csak 
többletmunkát és szállítási nehézségeket, okozott 
volna. Az egyik nap azonban a sánraieni csend­
őrség megállittatta a szekereket és miután nem 
látta a szállított fákon a számozást, ráparancsolt 
a fuvarosokra, hogy azonnal rakják le a fát az 
állami ut mentén, a sánc szélére. A székely fu­
varosok engedelmeskedtek is a parancsnak. 
Most az a helyzet állott elő, hogy a csendőrség­
gel sikerült az erdőgondnokságnak tisztáznia a 
helyzetet, a fuvarozást megengedték a szokott 
módon, azonban jött az állami utmester és ut- 
rendészeti kihágás miatt megbírságolta a fa­
kereskedő cégeket. Az államépitészeti hivatal is 
megértéssel volt, amint értesült a fonák hely­
zetről, a bírságolást felfüggesztette és igy remél­
ni lehet., hogy a csendőrség, erdészeti hatóság 
és utrendőri felügyelet a jövőben nagyobb meg­
értéssel és tapintattal egyezteti össze hatás­
körét a fakereskedelem zavartalan lebonyolítása 
érdekében.

Gyászos végződésű bal Nyírbátorban. Nyír­
bátorból jelentik: Szombaton éjszaka bal volt 
Nyírbátorban. Éjfél után az italtól felizgatott le­
gények között szóváltás, majd verekedés támadt. 
A szolgálatot teljesítő három csendőr fel akarta 
oszlatni a mulatságot. Az izgága legnéyek erre a 
csendőrök ellen fordultak, az egyiktői elvették a 
puskáját és annak agyával a másik csendőrt 
mellbeverték. A csendőrök erre öt lövést adtak 
le Két ember meghalt, kilenc életveszélyesen 
megsebesült. A sebesültek közül egv a kórházban 
meghalt.
* '=3ffflSHHRRT’,,Tegr?,W,,l^,^®llr,*Uf'fi'zetogyupo7

szélhámos „inspektor“. Mercurea-Ciuc. Saját 
tud. Néhány héttel ezelőtt biztos fellépésű, be­
hízelgő modorú, ókirályságbeli „inspektor“ láto­
gatta végig a megye iparvállalatait üzemeit és 
munkaügyi felügyelőnek adva ki magát, a „Re- 
vista de Gomert Industrie si Finance“ cimü 
szaklapra két-háromezer leies előfizetési dija­
kat szedett fel. Amint most értesülünk, Andree- 
scu Dumitru, mert igy nevezték az „inspektort“, 
Turnu Severinben horogra került. Leleplezték, 
hogy csaló, szélhámos, sohasem volt felügyelő, 
sőt a folyóirat sem létezik. Most állítják össze 
bünlajstromát, megzsarolt áldozatainak segítsé­
gével.

* Éveken át székszorulásban szenvedő egyé­
nek gyakran meglepő rövid idő alatt rendbe jön­
nek, ha reggelenként felkeléskor és esténként 
lefekvés előtt, egy egv félpohár természetes 
„Ferenc József" keserűvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

I Egy ismert földbirtokos kellemetlen összeti 
rése a vásárosokkal. Targu-Mures. Saját tu« 
Desbordes Vikto-r ismert Capudul de Ca-mpie 
földbirtokos kellemetlen helyzetbe jutott a leg 
utóbbi bándi hetivásár alkalmával. A hetivásárn. 
összegyűlt emberek ugyanis megakarták. Lincsel­
ni a földbirtokost., mert egy visszament vásár 
foglaló pénzét, nem akarta visszaadni az egyik 
vásárosnak, aki elállóit a már leeLőiegezett. szé­
navásártól. A bándkörnyéki vásárosok társuk 
pártjára állottak és a földbirtokost, inzultáltá.k. 
Csak a csendőrség közbelépésének köszönhető, 
hogy Des bor des Viktor elmenekülhetett a nép- 
harag elől. De a felizgatott tömeg letcsendesiíese- 
re a kivonult csendőrszakasz is kevésnek bizo­
nyult, úgy hogy a bándközségi gazdák vetették 
közbe magukat, mert a (fékevesztett vásáros tö­
meg még a Kőim Dávid-féle üzlethelyiségei is 
megtámadta, ahová Desbordes bemeneküh. Az 
üzletttulajdonos kénytelen volt lehúzni az üzlet 
vasredőnyeit, hogy az üzlet épségét megmenthes­
se az egyre veszedelmesebb mérveket öltött elé­
gedetlenkedéssel szemben. A csend őrség csak 
nagy erőfeszítés árán tudta a meziőségi. nagyköz­
ség békéjét helyreállítani s a vásárra nagy tö­
megben összegyűlt falusiakat a délutáni órákban 
végre sikerült szétoszlatni.

Tizenkilenc év múlva gyilkolt a világháború. 
Székesfehérvárról jelentik: Nagy István 52 éves 
kövezőmester szombat éjszaka a nyílt utcán el­
vágta a torkát. Kórh ázbasz á 11 it ás közben a men- 
tőkccsiban kiszenvedett. Nagy István öngyilkos­
sága mögött még a világháborúba visszanyúló 
sötét tragédia árnyéka húzódik meg. Az akkor 
még fiatal kovezőmester 1918-ban szabadságra ér­
kezett haza a harctérről és megtudta, hogy fele­
sége hűtlen lett hozzá egy orosz hadifogoly ked­
véért. A fronton kifáradt és otthon után vágya­
kozó katona haragjában és elkeseredésében fele­
ségét és annak csábítóját i,s agyonlőtte. A hadbí­
róság (fölmentette Nagy Istvánt és visszaküldte a 
harctérre. Nagy István mindig kereste a halált, 
az azonban őt elkerülte a harctéren. A szerencsét­
len katona két évtized alatt sem tudott szaba­
dulni a véres árnyéktól és többször hangoztatta, 
hogy végez magával. Ezt a fenyegetését most be­
váltotta.

Kávéházakban, vendéglőkben kérje mindenflh 
a „MAGYAR LAPOK“-at

Dr Bucsányi Gyula főorvos:

NYERSKOSZT
A nyers diéta mint természetes gyógytényező

Ára 1IO lei.
A tartalomjegyzékből : A nyers­
koszt lényege. A vér megrom­
lása helytelen táplálkozás folytán. 
Gyümölcskurák. — Milyen táplá­
lékok használhatók a nyersdié­
tánál. — Természetes megújulás. 

Nyerskoszt-receptek stb. stb.

Megrendelhető könyvesztályunkná!.
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* Epe- és máibetegségeknél, elsősorban a máj 
nagyfokú duzzanatnál, továbbá epekőképződe^nél 
es sárgaságnál reggelenként eh gyom nun egy I 
hár kissé f'elmclegitett természetes ,,Ferenc M 
csel“ keserűviz az emésztés útjait alaposan 
.isztitja és a hasi szerveket élénk óbb tevékeny­

ségre serkenti. Kérdezze meg orvosát.

SZENT ERZSÉBET ÜNNEPÉT, novern- 
ner 19-ét megelőzően, három napon át. vagyis 
kedden, szerdán és csütörtökön este fél 7 ora- 
j-or ájtatosságot tartanak az olosighi római ka­
tolikus plébániatemplomban (Barátok templo­
ma; Szent Erzsébet tiszteletére. November hó 
t9-én. pénteken reggel 8 órakor közös sz-entál­
dozás. mely teljes búcsúval van összekötve. 
November 21-én, vasárnap reggel a 9 bias 
szentmise keretében fogják kiosztani ugyanezen 
templomban a pápai áldást, melyet XI. Plus 
pápa őszentsége 80 éves születésenapja alkal­
mával engedélyezett. Az ünnepségeken minél 
nagyobb számban vegyünk részt.

Két református lelkészt iktattak be vasárnap.
Oradea Saját tud. Régen húzódó ellentéteket 
zárt te remélhetőleg az a bensőséges ünnepség, 
amely vasárnap délelőtt folyt le az ősi sa ontai 
református templomban. Ekkor iktatták ne 
ugyanis állásába az uj református lelkészt B a- 
g o"l v Bertalant, aki csere folytán került Bors 
községből Dolly Árpád lelkész helyeve. A beik­
tatást A r d a y Aladár esperes végezte s ez al­
kalomból az ősi templomot zsúfolásig megtöltöt­
te a hivősereg. A templomi ünnepségek után ufl- 
vözlések következtek, amikor is nemcsak egy ha- 
zanak és az eevházi intézményeknek a vezetői, 
hanem kivétel "nélkül a többi felekezetek lelké­
szei és a polgári hatóságok, sőt. a helyőrség.! tisz­
tikar küldöttsége is üdvözölték az uj lelkészt. 
Délben hangulatos közebéd volt mintegy kétszáz 
személy részvételével a Magyar Kaszinóban, ahol 
több értékes pohárköszöntő hangzott el. Ugyan­
akkor Bors községben Könyves János tanácsbiro 
a «alontáröl érkezett Dohy Árpád lelkészt iktatta 
be állásába. Dohy Árpádot uj községe szeretettel 
és megértéssel fogadta és ezt, a beiktatás hangu­
latával is igazolta.

Temetések, Nemes Banff y Dezső (nemes 
Bánffv Zsigmond ezredes, volt honvédparancsnok 
fia) 23 éves korában meghalt. Temetése kedden 
fél 3 órakor lesz a Steinberger kápolnából. — 
Lucskay Imréné szül. Pozsgay Karolin <5 eves 
korában meghalt. Temetése kedden délután 4 
órakor lesz a Ilaller-kápolnából. (Erdélyi „Con­
cordia“.)

A selontai magyarok idénynyitó teaestélye.
Sulontáról jelentik; A salontai Magyar Ház ^va­
samat) este ny ;:t meg újra a táncos fiatalság 
elMt ‘Ebből az alkalomból műsorral egybekötött 
teacsvéiyt rendezett a Magyar Párt. A műsort 
Kiss Lairs tanító, ifjúsági elnök szavai vezettek 
be, majd Daróezi Kiss Lajos ifjúsági kérdé­
sekről tartott előadást, Árvay Árpád lapszer­
kesztő csevegése a magyar színjátszás hőskorá­
ról, Kovács Erzsiké pezsdülő magyar tánca és 
Kap érv Gizi nemesveretü szavalata voltak még 
a műsor további számai. Műsor után a teaesté,/- 
közönsége a legjobb hangulatban maradt együtt 
a hajnali órákig.

A Korunk Szava legújabb száma Alfred Ro- 
senbergnek, a nemzeti szocialista uipoeanysag 
prófétájának keresztényei lenes könyvéről ír i 
gróf Széchenyi György és Katona Jenő szerkesz­
tésében megjelenő Korunk Szava november hó 
15-iki száma. A lapból kiemelkednek két kiváló 
jezsuita atyának Muckermann Friedrichnek és 
Maring Mbe.rtnek 1 ősegü cikkei. A lap
közli Horváth Béla érdekes beszámolóját egy nyi­
las gyűlésről és éles polemikus cikkét, a „Ma­
gyar Katolikus könyvek“ cím alatt megjelent 
könyvsorozatról, Széchenyi Pál Ágost gróf olasz 
vonatkozású cikke: és Bálint Sándor festői

' , ‘ , : 
költségeihez m tazíiírilésra

Graden. Saját tud. A megyefőnökség is­
mételten közölte a sajtóval, hogy a repülőtér 
építkezési költségeihez a város tehetősebb pol­
gársága, továbbá a gyár- és iparvállalatok és 
az egyes kereskedők nem járultak hozzá olyan 
mértékben, amilyenben azt anyagi körülmé­
nyeik és lehetőségük megengedné. A megye­
főnökség kifejtette, hogy a repülőtér felépí­
tését nemcsak állambiztonsági szempontok 
követelték meg, de városfejlődési szempontból 
is rendkívül jelentőséggel bir s éppen ezért a 
város polgárainak kétszeresen is kötelességük 
ezt az akciót tehetségükhöz mérten támogatni. 
A megyefőnökség felhívását annakidején 2834 
címre küldték meg s ezek közül mindezideig

csak 1311-en vállaltak költséghozzájárulást a 
repülőtér felépítéséhez 1 millió 200 ezer 100 
lei összegben, amiből eddig 716 ezer 100 lei 
folyt he. A megyefőnökség ismételten és nyo­
matékosan figyelmezteti mindazokat, akik 
felhívást kaptak a repülőtér költségeihez való 
hozzájárulásra, hogy kötelességüknek haladék­
talanul tegyenek eleget. Abban az esetben 
ugyanis, ha az akció nem jár a kívánt ered­
ménnyel, a megye főnökség elhárítja magától a 
felelősséget és átadja az illetékes miniszté­
riumnak, ahonnan kérni fogja egy bizottság ki­
szállását, amely majd minden egyes esetben 
külön megállapítja a hozzájárulás mértékét.

SZÍNHÁZ—MŰVÉSZÉT
F. Jánossy Béla 

harmincéves srot ^ííbtíeutnss
Folynak a I na na sziniárstiSaí próbái 
a kitűnő itó Pozsonyi kaland című 
szinjálékábqL -- Mátyás király korát 
eleveníti lel P. Jánossy Béa színmüve

Clujról Írják: Érdekes jubileumra készül az 
Erdélyi Irodalmi Társaság: dr Papp Jánossy 
Bélának, a „Hírnök“ szerkesztőjének, katolikus 
irodalmunk egyik leggazdagabb és lagsokrétübb 
egyéniségének csütörtökön ünnepük harminc­
éves Írói jubileumát. A jubileumi est keretében 
színre kerül P. Jánossy Béla érdekes új szín­
müve is, a „Pozsonyi kaland“, amelynek próbá­
ját már napokkal ezelőtt megkezdte a Thália 
színtársulat prózai együttese. A „Pozsonyi ka­
land“ Mátyás király korában játszik és meg­
kapó hangulatú történelmi levegőt varázsol a 
színpadra. Mátyás király alakját Mészáros 
Béla alakítja, aki nagy lelkesedéssel készül az 
érdekes feladatra. Alkalmunk volt végignézni a 
■„Pozsonyi kaland“ egyik legutóbbi próbáját. P^ 
Jánossy Béla költői képzelete és megjelenítő 
ereje egyesül ebben az érdekes színjátékban, 
amely keresetlenül egyszerű eszközeivel is ko­
moly" költői hatásokat fog elérni. Hálás szerep­
hez jut a színjátékban Erényi Böske, Harmati! 
Jolán. Tóth Elek. Lantos Béla, Nagy István és 
a többiek is, akik valamennyien nagy szeretet­
tel készülnek a bemutatóra, hogy P. Jánossy 
Béla jubileumi estjének fényét a kitűnő szín­
házi előadással is emeljék.

egy dúsgazdag emberhez, akit rávesz, arra,_ hogy 
váltsa ki a „rabszo,Igasorsban sínylődő világi. 
Amikor pedig a világfi megszabadul, a. vénkis­
asszony öngyilkosságot követ el. Eddig tart a 
dráma" meséje, de a hazug, erőltetett beállítások 
között rutinos színpadiról kéz bonyolítja a cse­
lekményt, amely érdekfeszítően robog a drámái 
kifejtés felé. A groteszk szituációk szinte borot­
vaélen járnak a dráma és a komédia határmes- 
gyéjén. Az ügyes rendezés keretűben azonban 
meglehetősen zavartalan és egységes hangulatot 
vált ki a színpadi játék. Harmati! Jolán e. vén- 
kisasszony szerepében kegyetlenül és konokul re­
mek alaki tiás t nyújt. Sokszínű és idegtépőén, lé­
legzetelállítóan drámai. Lantos Béla egy intelli­
gens művész biztonságával oldja meg nehéz sze­
repét és méltó partnernőjéhez, Harmati! Jolán­
hoz, akit ez alkalommal egyik legszebb és lesrna- 
gvobb szerepében láttunk. Egy bűnösen romlott 
démon szerepében Erényi Böske nyújt kitűnő 
a'akitást és epizód szerepében is megrázoan em­
beri Tóth Elek figurája. Kisebb szerepeikben 
Szabados Árpád és Deési Jenő járultak hozzá az 
előadás sikeréhez. '

Magra szobrász nverte 
a Stander bég lm?asszobrára 

világpályázafot

iiör&ö© szerelem
. _ a Thalia színtársulat drámai együttesének

bemutató előadása —
KtV'-'úm- színdarab Steve Paseur drámája, a 

„Különös szerelem“, amit vasárnap este mutatott 
be városunkban a Thália színtársulat drámai 
együttese. A dráma, amelyre egy revolverlövéssel

lulata.iban és
e vn'óban drámai befejezésben is annyira meg-

. I - ■ se i I j lit a_

rlr Köb Alfréd ’eleiedül? i'éJíeüySrói,
Gyula Eötvös József báróról. Molnár Ernő pedig 
a táti templom festésről ir, Pálos Károly a város 
munkanélküli helyzetéről számol be, Kozma Er­
zsébet dr pedig a kérész tény ség és szocializmus 
viszonyának kérdéséhez szól hozzá. A lap folytat­
ja A hitlerista ujpogányság ellenében című 
nemzeti szempontból igen fontos rovatát. A 
Könyvrovat Mester Miklós kiváló könyvet ismer­
teti, a gazdag Idő sodra pedig egyebek kozott a 
megvádolt Írók ügyével, az Emericana diákszö­
vetség impozáns kongresszusával. valamint a vö­
rös és barna isteniéienség veszélyével foglalko­
zik. A Korunk Szava szociálpolitikai ankét iához 
ez alkalommal Gyöngyössy István, Mállté Rezső 
és Virágh Mihály szólnak hozzá. A számhoz, 
amelyet Szerkesztői üzenetek egészítenek ki, mel­
lékelve van a Korunk Szava Népkönyvtárának 
19-ik füzete. Simándy Béla: Ml kell a miayar 
népnek. A Kérünk Szava előfizetési ára egy -tere 
8 pengő, félévre 4 pengő, egyes szám ára 10 fil­
lér. Ingyen mutatványszámot küld a kiadóhiva­
tal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, II., 
Fő-utca 37-a, 1. 4. Telefon 15-56-23.

drámai szituációkra - Xz u=,
kézzel felépített cselekmény izgalmas rohanása 
is elkápráztat, annál is inkább, mert pompás le­
hetőseget nyújt a színészi játékra és az egymás­
ból adódó feszült és izgalmas drámai helyzetek­
re. A játék azt a milliószor bebizonyított, igazsá­
got példázza, hogy a szerelmet nem lehet meg­
vásárolni... Az eladósodott világfit egy „vénkis­
asszony “ megmenti a börtöntől azzal, hogy há­
zasság fejében kifizeti horribilis adósságait. Az 
ifjúnak a börtön és a házasság között kell vá­
lasztania és a körülmények kényszerítő halasa 
alatt választja ezt az utóbbit. Történik azonban, 
hogy még az esküvői lakoma előtt váratlanul sú­
lyos komplikációk támadnak. Megjelenik a té­
kozló fiú régi barátnője, aki démoni erővel ural­
kodik a gyöngeidegzetü, -befolyásolható fiatalem­
beren s magával akarja vinni. A „vénkisasszony“ 
azonban erőszakkal maradásra kényszeríti a vő­
legényt kit „megvásárolt magának és aki fölött 
szabadon rendelkezik“ és ettől kezdve .fegyveres 
felügyelet mellett szigorú háziőrizetben tartja. A 
fiatalember régi szerelme azonban férjhez megy

Budapestről írják: Vasárnap hirdették ki 
annak a világ pályázatna k eredményét,, amelyet, 
az albán kormány hirdetett meg Scan der bey 
lovasszobrának elkészítésére. A pályázatot, 
amelyre a, világ minden részéből küldtek be 
pályamunkákat, nagy meglepetésre, magyar 
fiatalember, Tóth Imre szobrászművész nyerte.

Tóth jelenleg a rónia:/ Képzőművészeti 
Akadémián tanársegéd, élete azonban rendkí­
vül változatos és küzdelmes volt... Tóth Jó­
zsef nyugalmazott rendőr őr mester fia a mű­
vész, aki még 1932-ben, mint égiszen fiatal­
ember, gyalog nekivágott a világnak. Tarisznya 
lógott csak a vállán, útravalóként alig is vitt 
magával mást. mint kivételes tehetségét. Varos­
ról városra, faluról falura járt, bélért vendég­

en 1-/1 /,-t./i—r.-. nlk/úxni rajzokkal tenz_

Hosszabb időt csak Drezdában töltött, az­
után továbbvándorolt, ugyancsak gyalogosan, 
amíg két évvel ezelőtt el nem jutott Rómaim. 
Ott fel akarta vétetni magát a Collegium Hun- 
yaricumba, de felvilágosították, hogy az ilyes­
mi, nem megy olyan gyorsan, adjon be előbb 
egy kérvényt és néhány hónap múlva, majd 
értesítik az elintézésről. Tóth Imre szabálysze­
rűen be is adta a kérvényét, aztán legyalogolt 
egészen Szicíliába. Félév múlva került vissza 
ismét Rómába, ahol értesítették, hogy f él vé­
nyét kedvezően intézték el: felvették, a kollé­
giumba! A rendkívül tehetséges rajzolóban 
csakhamar felfedezték a szobrászt. Tóth ettől 
kezdve már csak agyaggal dolgozott s érdekes 
alkotásairól beszélni kezdtek a római művész- 
!■ örökben. Sounder bég lovasszobrának pálya­
díja húszezer líra!...
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Kiesett tiz elsőosztólyú csapot

A B) iiaában

Uereséget szenvedett a balm*-
jeleit Rovine firivha

Ismét a Törekvés került az első helyre

Meglepetések sorozata a Romáit
Kupa-mérkőzéseken

Tovább?u?otfa!<: a Rapid FC, Juventus, CAO, Kinizsi, TMAC, Phönix, Venus' 
Unirea Tnco or, Victoria (Cáréi), Sportul Studeníesc, Victoria (Cluj), Franco 

Romano. Telefon Club, Mica 3iui, Victoria (Constanta)

Várotíanus vereséget szenvedett: az AMTE, Ripensi, ÁCFR, 
G oria, Umversítatea, Olimpia és a Vu turíi

Vasárnap már az A) ligás csapatok is start­
hoz álltak a Román Kupában, A start azonban 
igen gyengén sikerült. Húsz közül, csak tiz fu­
tott tovább. Meglepetés is bőven akadt. A két 
favorit közül az AMTE Aradon, a Ripensia 
a fővárosban vérzett, el. Kirívóan gyengén sze­
repelt a Glória, is.

A helyzet jelenleg a következő: továbbju­
tott /6 csapat, amely közül 10 A) Hgás, 5 B) 
ligás és egy C) ligás.

Arad: Rapid PC—AMTE 2:0 (1:0), bíró dr 
Fíussu. Minden szépség nélkül gólra törő já­
ték Az eredményesebb Rapid megérdemelte a 
győzelmet. Góllövő: Barátky (2).

Bucuresti: Juventus—Ripensia 5:1 (2:0). 
hiró Irimescu. Gyenge napot fogott ki a Ri­
pensia. Góllövők: Zainescu. Korony és Oana 
(3), illetve Schwartz.

Cáréi: Victoria—Vulturii 4:2 (2:1). A tar­
talékos Vulturii veresége megérdemelt.

Bráila: Franco Romana—Gloria 3:1 (1:1). 
Csak egy félidőt bírt a Glória.

Bucuresti: CAO—Mociornita 2:1 (1:1). Na­
gyon keservesen jutott tovább a GAO. Gól lö­
vők: Szaniszló I. (2), illetve Fábián.

Timisoara: Kinizsi—Adesgo 2:0 (0:0). Jól

megállta helyét a kerületi bajnokságban játszó 
csapat. Góllövők: Szilárd és Klimek

Baiarnare: Phönix—Dragos Vöd a 4:0 (2:)- 
Könnyű győzelem.

Ploesti: Venus—Tricolor GFPV 4:1 (3:0). 
Gól-lövők: Ploesteanu, Petre, Válcov. Bodola és 
Gruin, illetve Kocsis.

Timisoara: TMAC—DU1G 6:1 (3:1). Az A) 
ligások csúfos vereséggel hagyták el a béga- 
parti várost.

Bucuresti: Unirea Tricolor—Crisana 3:0 
(2:0). A. Crisana nem tudott komoly ellenfél 
lenni.

duj: Sportul Studentesc—Universitatea 
4:3 (3:3, 3:3, 1:1). Izgalmas küzdelemben meg­
hosszabbítás után győztek a fővárosi diákok.

Brad: Mica—ACFR 2:1 (2:1). A C) liga? 
csapat győzelme megérdemelt.

Sighisoara: Victoria (Cluj)—Aquilla 6:2 
(3:1). Sím a győzelem.

Bucuresti: Telefon Club—UDR 2:1 (0:1). 
Balszerencsés vereség.

Constanta: Victoria—Olimpia 4:1 (2:1).
Meglepően jó volt a hazai együttes.

Bistrita: Jiul—Keramika 4:2 (2:1). Válto­
zatos küzdelem.

A Román Kupa mérkőzésektől függetlenül 
a mar kiesett csapatok lejátszották bajnoki mér­
kőzéseket. Óriási meglepetésre a CFR Simeria, 
amely a múlt héten két gólos vereségei szenve­
dett BaiamAren, legyőzte a listavezető Rovine 
Grivitat és így a Törekvés — játék nélkül — 
ismét az élre került (csak a szövetség ismét ne 
segítse a. zöld asztalnál a Rovinét, mint a Soi- 
mii ellen, elvesztett mérkőzésével. Szerk.)

Részletek a következők:
Simeria: CFR—Rovine Grivita 3:0 (2:0). Gól­

lövők: Páska, Bretoi és Szabó V.
Sibiu: Sói mii—Mures 1:1 (0:0). Jobb volt a 

Soimii.
Alba-Iulia: Unirea—Prahova 1:0 (0:0).

1. Törekvés 7 5 1 1 14: 9 11
2. Rov. Grivita 8 5 1 2 16:12 11
3. UDR 5 — o 22: 7 10
4. Unirea MV 10 5 — 5 19:37 10
5. Mures 9 4 2 3 23:20 10
6. TMAC 7 4 1 2 28:18 y
7. Victoria 8 3 2 3 9:15 8
8. CFR Simeria 9 3 í 5 13:19
9. Tricolor CEPV 2 2 3 17.15 6

10. Prahova 8 2 — 6 11:18 4
11 . Soimii 8 — 2 6 8:16 2

Keleti csoport:
Craiova: Craiu Jovan—Jahn 3:3 (1:1). 
Bucuresti: Macabi—Tsxtila 3:2 (2:1).
R&d&uti: HLA—Sporting 1:0 (1:0).

I, mu r—■—

' C) LIGÁBAN:
Resita: RMTE—Politechnica 6:0 (4:0). 
Timisoara: Bánátul—Progresul 2:1 (1:1). — 

CFR—Olimpia 7:1 (3:0). — Electrica—Fratelia
2:1 (2:0).

Arad: Galvani—USA 3:2 (2:lí.
Lugoj: LMTE—Zborul 6:1 (3:0).
Sibiu: MSE—NSE 2:1 (1:1).
Ocna Muresului: Solvay—Sodronyipar 3:1. 
Cluj: UEC—Assu 3:1 (1:1).
Satumare: Barkochba—Ves/tul 3:1 (1:0).

Earópa Kupa mérkőzés

Magyarország-Svájc 2:0 (1:0)
izgalmas játék után, nehezen győztek a magyarok, Svájc egyenrangú

elleniéi volt
Budapestről jelentik: Az Üllői-uti pályán, 

tízezer néző jelenlétében, a jugoszláv Popovics 
vezetése mellett játszották le a magyar—svájci 
Európa Kupa mérkőzést, amelyet a nehéz tala­
jon váratlanul magas színvonalú játék után a 
magyar „11“ nyert meg.

Magyarország: Szabó — Korányi, Biró — 
Gyarmati, Turay, Lázár — Sas, Kiss, Sárosi dr, 
Toldi, Titkos.

Svájc: Bizzozera — Minelii. Lehmann — 
Springer, Vernati, Lörtscher — Weber, Wagner, 
Monna dr, Walacek, Aebi G.

Az első félidő jól kezdődik és a magyarok 
már a 3. percben belövik a vezetőgólt, Sárosi 
révén. Mindenki gólzáport vár, de Svájc össze­
szedi magát és egymásután vezeti a támadáso- 

ÄÄWfrf'ilAet« .r*
^Swnlitóiiih. (•.sík a ja (ék színvonala. . iffi] 
oldalon nagy helyzetek maradnak kiaknázat­
lanul.

Szünet után nagy lendülettel kezdenek a 
svájciak és majdnem meglepetés éri a magyaro­
kat majd lelassul a játék. Váltakozó játék fo­
lyik, némi svájci fölénnyel. A 20. perc után újra 
fellángol a magyar csapat., veszélyeztet is, míg 
a 23. percben Toldi lövése a hálóba jut. A gól 
után forró helyzetek alakulnak a magyar kapu 
előtt, de Szabó a helyén van.

A magyar csapat legjobbja Lázár és Korá­
nyi. (Cseh megbetegedett és így játszott helyette 
Kiss).

NYILATKOZATOK:
Usetty Béla, az MLSz elnöke: A magyar 

csapat több gólt. érdemelt volna, bár a svájci 
csapat is jó. csak kissé erőszakos. A második 
félidő elején némileg visszaesett csapatunk. De

azután biztosan tartotta kezében a mérkőzést.
Vernati: Az igazságos eredmény döntetlen 

lett volna, vagy legfeljebb 1:2. Hallatlan balsze­
rencsénk volt, főleg kapu előtt. A mi kapunk 
előtt épugy, mint az ő kapujuk előtt.

Bizzozera: Jó csapat a magyar csa,pat, nincs 
ma elenfele Európában. Ha a középfedezetük 
bírja a sarat, még jobban kikaphattunk volna.

Az Európa Kupában most Magyarország há­
rom ponttal vezet s ha jövőre Budapesten meg­
ver: az olaszokat, könnyen első lehet.

1. Magyarország 7 5 — 2 24:15 10 (4)
2 Olaszország 4 3 I — 9:4 7 (1;
3. Csehszlovákia 6 3 1 2 16:16 7 5)
4. Ausztria 6 2 13 13T4 5 (7)
5. Svájc — 7—16 12:25 1 (13)

Ausztria—Olaszország, Olaszország—Csehszlová­
kia, Svájc—Csehszlovákia.

Európa- és világrekord az úszásban, Magde­
burg bol jelentik: A Hellas Magdeburg nemzetköz: 
versenyén a német Heinn a 200 méteres mell­
úszásban 2:38.9 mp-es idővel német és Európa- 
rekordot állított fel. Az eddigi Európa-rekordot a 
francia Carton.net tartotta 2:39.6 mp-es idővel, a 
német rekordot pedig a hamburgi Sietas 2.40.1 
mp-es idővel. A világrekordot az amerikai Ksfcley 
tartja 2:37.2 mp-es teljesítménnyel. A dán Hveger 
kisasszony 5:12.4 mp-re javította saját 5:14 mp-es 
Í00-as világrekordját.

Győznek a német teniszezők Japánban. Osa-
kábó! jelentik: A japán teniszbajnoki versenyen 
a férfiegyesben a német Henkel 6:2, 6:3, 6:3 
arányban verte a japán Na ka ha vét, Gramm pedig 
6:1, 6:2, 6:0 arányban győzött Karai ellen.

Kerületi bajnokságért:
Jimbolea: Bohn—Csendőrök 1:1 (1:0). 
Timisoara: Freidorf—Fortuna 1:1 (0:0). —

Rapid—Patria 2:0 (0:0). Vulturii—ZsSE 1:0 (1:0).
Arad: AAC—Juventus 2:2 (2:1). Tricolor— 

Unirea 4:2 (2:2). ATE—Titania 1:1 ,(1:0). Egyet­
értés—Transsylvania 3:1 (1:1).

Cluj: Echo—Vasöntöde 8:1 (3:0). KMSC—Avram 
Jancu 2:1 (0:1). Haggibov—Victoria II. 3:0 (2:0).

Barátságos mérkőzések:
Oradea: Törekvés—Kerületi válogatott 4:1.

Ku&ß&tU

Ausztria. Egy mérkőzés kivételével (a WSC— 
FAC) Bécsben befejeződött az őszi bajnoki for­
duló. A bajnokság élén ez a végeredmény: 1. Ra­
pid 15 p. 2. Wacker 11 p. 3. Austria 11 p. 4. A ien- 
na 10 p. A vasárnapi forduló eredményei: WSC 
— Austria 3:2 (1:1). Meglepetés. Négy tartalékkal 
állt ki az Austria. Rapid—Simmering 5:1 (3:0). 
Admira—Fav. AC 1:1 (1:1). Wacker1—Vienna 1:0 
(1:0). Meglepetés. I C Wien—FAC 3:2 (2:1).

Olaszország. A bajnokság IX. (fordulója: Li- 
jzuria— Atalanta „2:1.„ Lucchese—Fioranttna 2U.

BoIogíSWTT ATnijrosiana—Javcniu0 2.1. 'iTrT&Stüiá 
Milan 0:0, Bari—Roma 2:0.

Csehszlovákia. Slavía—Viktória Pilsen 7:0 
(3:0). SÍ. Ostrava—Zsidenice 1:4 (1:2). Bratislava — 
Pardubice 3:0 (2:0). SK Pilsen—Sparta 1:4 (1:2). 
Kladno—Victoria Zsiekov 4:0. Nachort--Prostejov 
1:1 (0:1).

Magyarország. Budapest: Nemzeti—Phöbus 
4:3 (4:0,i. A Phöbus óv, mert a bi ró 7 perccel ko­
rábban fújta le a mérkőzést, — Magyar ifjúsági 
válogatott—Csehszlovák ifj. válogatott 4:1 (1:0/. 
Pécs: Budapest amatőr válog.—Délnyugat válog. 
8:1 (4:0).

Világrekord! Münchenből jelentik: Josef
Manger német nehézsúlyú súlyemelő olimpiai 
bajnok a két karral való kinyomásban 143 kilós 
teljesítménnyel saját világrekordját másfél kiló­
val javította meg. Az olimpiai hármas küzdelem­
ben uj rekordot állított fel 422.5 ltg-vaJ.
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LEGÚJABB
Ünnepélyesen megnyílt 

a parlament uj ülészaka
Az ui kormánvaJakiíás meqvárása végett a két ház 22-ére 

halasztotta el további ülésezését

Bucuresti. Saját tud. Héttőn délelőtt 11 óra­
kor Te Deuin volt a pátriárcha templomban. Az 
ünnepélyes Te De union csaknem valamennyi 
volt miniszter és alminiszter résztvett azonkívül 
jelen voltak a parlament két házának elnökei, 
a főpapok, magasrangu katonák és a polgári 
hivatalok vezetői. Te Deum után a veit minisz­
terek eltávoztak, a liberális képviselők pedig 
más képviselő egyébként nem is volt jelen — 
átmentek a képviselőházba, ahol délben fél 12 
órakor rövid ülés kezdődött. Az ülésen Lepadatu, 
a szenátus és Saveanu, a kápviselöház elnöke 
együttesen jelentek meg az elnöki emelvényen. 
Az ülés mindössze annyiból állott, hogy először

Lepadatu bejelentette, hogy miután a kormány 
lemondásban van, a szenátus nem tarthat ülést 
s a legközelebbi ülés november 22-én délután 4 
órakor lesz. Ezután Saveanu emelkedett szólás­
ra és bejelentette, hogy ugyanezen oknál fogva 
a ltépviselöház Is csak 22-én, hétfőn délután 4 
órakor tart ülést.

— Addig is a viszontlátásra! 
rövid beszédét Saveanu.

fejezte be

Tatarescu nem volt jelen az ülésen. A ki­
jelölt miniszterelnök ugyanis már a délelőtt 
folyamán megkezdte a tárgyalásokat az ural­
kodó által kapott feltételek teljesítésére.

fiz api hatóságok Jeruzsálemben 
letartóztatták a zsidóság lél

A lengyel köztársasági elnök 
a totális kormányzati rend­

szer ellen nyilatkozott
Megnyugtató választ adott a szocia­

listák emlékiratára
Varsóból jelentik: Moscicki köztársasági 

elnök hosszas kihallgatáson fogadta a lengyel 
szocialisták vezetőit, akik átadták politikai kí­
vánságaikat tartalmazó emlékiratukat. A szo- 
ciálisták választójogi reformot és új ország­
gyűlési választást kívánnak demokratikus ala­
pon. A hadsereg tekintetében azt kívánják, 
hogy az maradjon távol a politikai küzdelem­
től. Külpolitikai tekintetben — az emlékirat 
szerint — Lengyelországnak nem szabad fenn­
tartani kapcsolatait a totalitás alapján álló ál­
lamokkal.

A köztársasági elnök válaszában kijelen­
tette, hogy megelégedéssel vette tudomásul a 
szocialista párt magatartását a hadsereg tekin­
tetében. Megértéssel viseltetik az em lé iratban 
foglalt kívánságok iránt és hangoztatja, hogy 
ellenez minden totalitás alapján álló kormány­
zati rendszert. A szocialista kiküldöttek meg­
elégedéssel nyilatkoztak a kihallgatás eredmé­
nyéről.

A merényletek miatt úgy az arabok, mint a zsidók e en kimeSeSlen
szicort alkalmaznak

Jeruzsálemből jelentik: A terrorcselekmé­
nyek folytán a hatóságok elhatározták, hogy kí­
méletlen szigort alkalmaznak úgy az arabokkal, 
mind a zsidókkal szemben. Máris több újabb le­
tartóztatás történt és ezek közül legnagyobb fel­
tűnést kell két zsidó vezető személyiség letartóz­
tatása. Telavivban ugyanis letartóztatták Jabo- 
tinszkit, a cionista revíziós mozgalom világ­
szerte ismert vezérét és dr Yona Freulachot,

a revizionisták volt elnökét. Az angol rendőr 
hatóságok megállapították, hogy Jnhotinszki és 
Freulach közvetlen összeköttetést tartottak fenn 
azokkal a merénylőkkel, akik két arabot meg­
gyilkoltak

Újabb jelentés szerint hétfőre virradó éjsza­
ka a zsidó revizionista mozgalom további har­
minc vezető tagját tartóztatták le.

Jtakés
Utcai öutoroztt szoba,

a?,onnalra kiadó. Ora­
dea, Str. Maréval Áve­
rése u No. 3.

Különbejáralu
butorzott szoba novem­
ber 15-ére kiadó. Cim 

a kiadóban. ___

J
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megbeszélést 
a ssrllií ílriS

Egy szoba,
előszoba, konyha, speiz 
kiadó. Oradea, Strada 
Bratianu No. 52.______

lsei
Más-v élei

Egy
jó karban levő petro­
leum kályha olcsón el­
adó. Hermann Zoltán, 
Oradea, Str. Erőül Ne- 
cunoscut No. 23.

2 szobás
utcai la kas mellékhe­
lyiségekkel azonnal ki­
adó. Vájná, Oradea, 
--ír Gén Idolban 22.

lóriikNémetországot visszahívják a Népszövetségbe. - 
a háborús bűnösségről szóló szakaszt. — U rende kezest 

Ígérnek a volt német gyarmatok felosztásánál

Londonból jelentik: Chamberlain minisz­
terelnök vasárnap a késő esti órákban hossza­
san tanácskozott a Brüsszelből visszatért Eden- 
nel és lord Halifax-al. ez utóbbinak berlini út­
jára adandó utasítások ügyében. Félhivatalos 

inlifav -zenián este«!a
zik tierltnTSrT^ÜESu útiterve nem változik. 
A Times és Daily Telegraph hangoztatja, hogy 
lord Halifax nem kapott utasítást tárgyalások 
indítására. Feladata kizárólag az,, hogy az 
őszinteség és a barátság szellemében igyekez­
zék megvizsgálni mindazokat a kérdéseket,

amelyek a jelenleg nem kielégítő angol-német 
viszonylat gyökereit alkotják. A Daily Mail 
szerint Chamberlain mindent megtesz, hogy 
Németországgal barátságos viszonyt létesítsen 
és ennek érdiekében kész Németország gyarma-
t.i kövjtpJéseij'fii, is jóindulatú tárgyalásokat

• —nai-f* -v*awkezdeni, ha Hitler megígéri, hogy visszatér az

Kiadó
december 1 re 2 szobáé 
mellékhelyiségekből ál­
ló úri lakás Oradea. 
Str. Moldova 22.

Eladó
1x4 sz )b it, hallóé, 1x3 
szobáé és 1x2 szobás, 
alápincézett u rí lakás­
ból ál’ó prima fekvésű 
belvárosi ingat' an 710 
m2-es területen 700.009 
leiért. Kitűnő alkaiml 
vétel. — Kortsmároa 
László, Oradea, Pasteur 
utca 13. Telefon 85.

Eladó

Szabóollók,
ujjafa és vasaiopárna 
eladók. Bodnár, Oradea 
Str. Taohe Jonescu 45.
Tükrös üzleti kassza,

4 lámpás telepes rádió 
anódpotló, accumulátor 
töltő, Celestino hung- 

Oradea,
L1 i

belvárosi lelkek 260— 
310-500 és 700 nd-ee 
területtel. Kortsmaros 
László, Oradea, Pástéul 
utca 13. Telefon 85.

Fényképező pépet
('filmest) vennék. Hart­
mann, Oradea, Strada 
Pasteur No. 35.

2 darab
női télikabát eladó. — 
Oradea, Str. Pasteur 13

3 darb vaskályha
eladó. Oradea, Strada 
Negruzzi 18. szám.

Eladó
v-iiktiutó

újjáalakítandó Népszövetségbe, melynek alap­
okmányából törölni fogják a háborús bűnösség 
szakaszát és új mandátumos rendelkezéseket 
készítenek a német gyarmatok tekintetében.

26. szám.
■**.—-*. *v> $Sj.

vaságy es egy 4 Késés
ttroli káposzta gyalu. 
Orade, Aurél Vlaicu 32.

Házvezetőnői, bejárónői
vagy bármilyen házi

üémeibarát cikket irt Mm népszlvatségi képviselője

fi II

Londonból jelentik: Aga kán, India nép- 
4övetségi képviselője, ki a Népszövetség leg- 
óbbi közgyűlésének az elnöke volt. a Sunday 
ironicle-ban németországi útjának benyomu­
lt írja meg. Megállapítja, hogy Németország­
ul közelebb érezte magát a gyakorlati szo- 
Í1 izmushoz, mint valaha is életében. Német­
ség végrehajtja a szocializmus tanait, ame- 
ykről más államokban csak prédikálnak. Aga

kán szerint a két nemzet közötti megértést elő­
mozdítaná. hogy Németországot lehetőleg sok 
angol keresné fel 9 látná mindazt, amit ő lá­
tott. Németországi tartózkodása meggyőzte ar­
ról, hogy a németországi Vezér népe és kormá­
nya a békét akarja. Németországnak szüksége 
van a békére, hogy hatalmas jövőbeli terveit 
végrehajthassa.

munkát elvállal közép­
korú özvegyasszony. — 
Burik N.-né, Oradea, 
Str. Turnatoruluj 7.

Egy szmoking
középtermetre eladó. — 
Oradea, Strada Nicolae 
Zsiga 50. szám.________

Gyümölcsöshöz
szakmunkást vagy ker­
tészt keres dr Kacaján 
Kálmán szőlőbirtokos, 
Oradea, Str. Ciord-a? 
46. szám.

Eladó
két antik ruhás szék* 
rény. Oradea, Str. loan 
Gbica No. 18. 

Kisebb üzem céljaira
alkalmas ház, istálló­
val, pincékké'., stb. el­
adó. Oradea. Strada Ni­
colae Zsiga 46.

Készült a Szent László-nyomda Rt. körforgógépétf 
Oradea, Str, Regele Carol IL No. &
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